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Tisztviselők sorsa.
A köztisztviselők drágaság ellenes 

mozgalma sok érdekes megfigyelésre 
nyújt alkalmat s bizonyosan a legtöbb 
méltányosan gondolkozó ember belátja 
azt, bogy a mostani szociálpolitikai 
viszonyok legkevésbbé kedveznek a 
lateinereknek. Évek óta mindenki a 
kisemberekért lelkesedik, azonközben 
a nemzet ezidőszerinti gerincéről, a 
müveit középosztályról, a hivatalnok 
seregről elfeledkeznek. Ha jön is egy­
két humánusabb szivtt miniszter, aki 
nagynehezen fizetésemelést srófol ki a 
köztisztviselők részére a törvényhozás­
tól, végeredményben az állam, a köz- 
tisztviselők táplálója és fenntartója 
évről-évre több akadályt gördít a latei- 
nerek boldogulása elé, évről-évre ride­
gebb szivtlnek mutatkozik alkalmazot­
tai iránt, különösen olyan esetekben, 
amikor a tisztviselői kar a saját anyagi 
és erkölcsi tőkéjét is mozgósítja sorsá­
nak jobbra fordulta érdekében.

Konkrét példákat hozunk fel en­
nek az igazolására. Itt van a többek 
közt a mai drágaság ellenes akció, 
amelynek keretében annyi sok szép
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beszédet halottunk, annyi sok frázist 
lenyeltünk, de egyetlen egy illetékes 
tényező sem kísértette meg még eddig 
a köztisztviselői kart olyan irányban 
befolyásolni, hogy az a fogyasztás sza­
bályozása, az értékesítési viszonyok 
javitása, a megélhetés terhének kőny- 
nyitése végett alakítson minden expo­
náltabb tisztviselői gócpontban, minden 
városban alkalmas szervezetet. Ezek a 
szervezetek bizonyultak ugyanis a leg­
jobbaknak az illetéktelen, túl magas 
közvetítői haszon kiküszöbölésére. Ha 
az ilyen tisztviselő szervezeteket az 
állam némi kedvezésben részesítené, 
vagy csak azok megalakulását erkölcsi 
súlyával elősegítené, egyszeriben csök­
kenne a drágaság. Persze az állam, 
amint sokan mondják, nem csaphat fel 
szervezeti apostolnak. Nem is kívánjuk 
ezt tőle. Hiszen a szervezkedésre való 
hajlandóság, ott van elrejtőzve minden 
embernek a lelke mélyén, a szerveze­
tek amúgy is létrejönnek maguktól, de 
amint megtudja azt tenni egy földbirtokos, 
vagy egy gyáros, hogy a cselédeit és 
munkásait saját költségén véteti fel 
egy árszabályozó szervezet tagjai közé, 
ép úgy megkívánhatjuk az államtól is,

hogy tegye lehetővé, hogy a városi 
fogyasztók zömét alkotó köztisz [viselői 
kar közvetlen összeköttetést keressen 
a falusi termelőkkel.

Néhány év előtt a postamesteri 
kar falusi postaházak létesíté se tár­
gyában indított mozgalmat. Az »illámtól 
nem kért a postamesteri ka;* egye­
bet, mint hogy a neki járó ja vad ál­
mákból időnként vonja le egy-egy 
felépített postá.-ház törlesztési rész­
leteit s azt utalja át a vállalkozást 
financirozó bankhoz. Az egész munkát 
két számtiszt elvégezhette volna igen 
könnyűszerrel, ötezer, a müveit közép- 
osztályhoz tartozó postamester igényei­
nek és az állam tekintélyének meg­
felelő hajlékhoz jutott volna. Semmi 
anyagi áldozatról nem volt szó s a 
kormány még sem ment belé a do­
logba. Ezzel a vi'éki postásházak 
gyönyörű szép terve valósággal sárba 
esett. Vájjon mit bizonyít ez is? Csak 
azt, hogy az államnak, illetve azok­
nak, akik az állam kormányrudja mel­
lett vannak, a legkisebb érzéke sincs 
a lateinerek testi és lelki szükséglete 
iránt.

Ilyenformán ne csodálkozzunk

Borsalino újdonságok megérkeztek Feketénél.
Százszorszép,

Ketten ültek az öreg barackfa alatt! öreg­
apó és öreganyó. A csillagok egymás után 
kigyulladtak az égen, a szomszéd faluból át­
hallatszottak az esti harang utolsó kongásai 
s néha-néha meglebbenő szellő elhozta a 
Tisza lassú suttogását egészen a barack fáig, 
egészen öreg apóékhoz. Arra aztán a vén 
barackfa is egyett-kettőt bólintott korhadó 
ágaival s mintha feisóhajtott volna.

— Istenem! beh szép is igy együtt, 
hárman, öregesen!

Öregapó úgy látszik szintén ilyesfélét 
gondol. Ránézett öreganyóra, rá a korhadt 
fára s mosolyogva fordult feleségéhez:

— No nézd, hogy megöregedtünk mind 
a hárman s mégis milyen f. issen mozgunk.

— öreganyó hallgatott, pedig férjecské- 
jének egyszerre nagy kedve támadt diskurálni.

- Györörü nyári este. Szinte nem is 
hinné az ember, hogy júniusban vagyunk. 
Akár csak augusztus.

— Bizony, akár csak augusztus.
— Ugy-e? kapott rajta öregapó. Pedig 

június rendesen esós szokott lenni. Emlék­
szem, mikor először jöttem hozzátok látoga­
tóba, talán éppen ma negyven éve ... •

— Kérlek, ne vénits. Tegnapelőtt volt a 
38-ik évfordulója.

— Igazán ? Ejnye, ejnye, ha tudtam 
volna! De miért is nem juttattad eszembe? 
Ha olyan jól tudod, akkor fogsz talán arra 
is emlékezni, milyen pocsénk időnk volt?

— Hogyne emlékezném! Te sárosán, 
lucskosan érkeztél meg a kocsival. A helyett, 
hogy szépen leültél volna velem beszélgetni, 
mosdóvizet, szappant sürgettél. Dideregiél, a 
bajuszod lekonyult úgy, hogy mikor magunkra 
maradiunk a húgommal, az kacagva ugrott a 
nyakamba s kijelentette, hogy sohasem látott 
mulatságosabb figurát nálad.

— A kis haszontalan! Te persze vele 
együtt mii aitál rajtam, szegény utason?

— Nem én. Már akkor kezdtem nem 
szeretni, ha valaki téged bosszantott, vagy 
rajtad nevetett. Na de visszaadom a kölcsönt 
hugocskámnak. Tudod, egy hosszú mérnök 
vette el szegényt, aki napestig kinn csatan­
golt a határban s majd mindennap olyan dí­
szesen téit haza, mint te akkor egyszer. Vol­
tam n-Muk látogatóban, láttam s nem is késtem 
minden este elmagyarázni, hogy én olyan 
ko.iya bajuszos szájai meg nem csókolnék! 
Hogy b sszankodtik rajta! S nekem milyen 
jól esett az évőd sl

Ö evtnvó csak most vette észre, hogy 
mennyire be'.e nelcdelt a beszédbe. Szinte meg­
szégyenülve hamarosan elhallgatott s lesütötte 
a szemeit, úgy érezte, hogy a sok csillag 
mind reá néz, mind rajta mosolyog s még a

vén barackfa is rosszaszólag rázza lombjait. 
Hanem öregapó egészen boldog volt, hogy 
az 6 örege milyen jól megvédelmezte őt már 
akkor! Milyen szép idők is voltak azok, da­
cára a szakadó esőnek!

— Hanem azért estére kiderült. Emlék­
szel, kimentünk a kertbe sétálni s virágot 
szedtünk.

— Százsorszépet.
— Azt, azt. Éppen ennek a barackfának 

a tövében nőtt. Akkor még ez is fiatal volt 
— no, ne haragudjál; mi még nem vagyunk 
olyan vének — s ennek az emlékééül elho­
zattuk a fát később a mi kertünkbe.

— Én meg százszorszépet ültettem a 
tövébe.

— Hátha van alatta most is virág. Ke­
ressünk.

— Jó, keressünk.
Körüljárták az öreg fát egyszer, kétszer, 

talán háromszor is, le-lchajoltak, keresgéltek, 
de bizony nem találtak egy szál százszorszé­
pet sem. Pedig öregapó úgy emlékezett, hogy 
a reggel látott egy csomóban többet kinyílva, 
öreganyónak pedig eszébe jutott, hogy har­
mincöt évvel ezelőtt éjszaka is rátaláltak a 
virágra, amelyiket kerestek. Talán akkor fé­
nyesebben ragyogtak a csillagok ? Harmincöt 
év nagy idő a csillagoknak is, kifáradhattak! 
szegények.

— Kár,« nagy kár, jegyezte meg öreg-
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aao n, hogy a köztisztviselőkből, akikről 
®se retjük hangoztatni, hogy a magyar 
táré «dalom gerincének, a középosztály­
nak egyik legértékesebb részét képe­
sük, as állam maga tenyészt proletáro­
kat. önmagával és mindennel elége­
detlen, folyton kérő és maholnap már 
inkább követelő tömeget.

Egy darabig ugyanis a kőztiszt- 
visel 6i kérelmek és esengések csak 
amol yan elfojtott sóhaj benyomását 
teszi! L, de minél inkább látják a min- 
denhi r.tó állam mostohái kenyéradó 
gazdáikban a szociális érzéketlenséget, 
minél inkább tapasztalják a helyzetük 
iránt való ridegséget, annál hamarabb 
nő a;; elfojtott sóhajtás zugó orkánná. 
Akkor aztán kapkodnak a nagyfejnek 
jobbr a-balra, próbálnak rendet terem­
teni, javítani a helyzeten, de akkor 
már ennek a javításnak az ára sokkal 
nagyobb, mint hogyha évről-évre követ­
kezetesen ée folytonosan törekedtek 
volna segíteni a lateinerek, a köztiszt­
viselők helyzetén.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

191L november 18.
BtAvny elnök nyitotta meg az ülést 

fti 11 órakor. A jegyzőkönyv felolvasása 
után as interpeüációe könyvet olvasták fel, 
melybe & következők jegyeztek be njabb
interpellációi

Sümegi Vilmos a Mária-Terézia*kaszár- 
nyában történt katonai brutalitásról,

Novák János a katonai előfontok,
Jnsth János a vasúti étkezókocsikban 

árusított külföldi ásványvizek,
Beok Lajos a waggonhiány,
KovAos János a közigazsagügyi törvény 

végrehajtása,
Barcaay Andor a dévai hitelbanknál 

elveszett közpénzek,
Kovács Kálmán a főváros környékének 

bistonsága,

Lovássy Márton a nyugati pályaudva­
ron tapasztalható tarthatatlan helyset tárgyá­
ban interpellál

Több előadói jelentés felolvasása után
áttértek s véderő javaslat
tárgyalására.

Öiessweln Sándor a javaslat ellen be­
szél. Beszede közben az nj aielnök Beöthy 
P.il foglalja el az elnöki székek Oieeewein 
szociális szempontból bírálja a javaslatok A 
hadseregnek alkalmazkodni kell a nemzetbe*, 
mert csak közös egyetértéssel lehet a nem­
zet érdekeit szolgálni Elismeri a fegyverke­
zés szükségét, mert minden nemzetnek véde­
kezni kell az esetleges támadás ellen. A vé­
dekezésre maga a termeszei kényszeríti az 
emberiséget. Természetbeni példákat hoz fel, 
hogy úgy a virág, mint az állat világ is fel 
van szór ive a külső támadások ellen. A 
rózsának — mondotta —- tövisei vannak, hogy
ved kczherS k. inig a legtöbb állatnak is van 
egy két 1, n tigja, mellyel sikeresen véde­
kezik a támadások ellen. A hadsereg fejlesz­
téssel szemben a knltura fejlesztését sürgeti. 
A nagy fegyverkezés elvonja az embert a 
művelődéstől s ahelyett, hogy lelkileg gaz­
daggá tenné, anyagilag folyton szegényebbé 
teszi. Majd a háború borzalmairól beszél és 
arról a rengeteg kiadásról, melybe a háború 
kerül. A kereskedelemnek mérhetetlen ká­
rára van, de minden társaságnak is; igazat 
ad Bismarknak, a ki azt mondta, hogy meg 
egy győzelmes háború is nagy vesztesege az 
országnak, mert megbénítja a kereskedelmet 
és tönkre teszi az ipart. A népvédelmet nem 
a nagy fegyverkezes által, hanem békés, tu­
dományos eszközökkel kell fokozni. A háborút 
kezdő országokat agy lehetne a békére haj­
lítani, ha a többi nemzetek bojkottálnák. A 
gazdasági bojkott a legerősebb fegyver 8 ez­
zel győzelmesebb csatát megvívni, mint a 
harci fegyverekkel Majd az általános beké­
ről beszel es költői idézeteket olvas fel abból 
az időből, a mikor csak a piac lesz a harc­
tér 8 az ágyukat, hadihajókat már csak a 
múzeumokban mutogatjuk. Reméli, hogy ez 
az idő, ha még messze is van, de okvetlenül 
elkövetkezik, rpert ezt az államok érdekei is 
úgy követelik. Éles hangon kel ki azok ellen, 
a kik az ország érdekei ellen dolgozva, a 
háborúra ösztökélik az emberiséget. Epedve 
várja már azt az időt, a mikor békebiróságok 
fognak dönteni a viszalykodó nemzetek kö­
zött. Haladast azonban mégis lát a beke

felé. Ennek legssebb példája az, hogy Svéd 
és Norvégország a legszebb bekével vult el 
egymástól Beszéde további során a párbajról 
beesel Helytelen, barbár szokásnak tartja 
est e a párbajhóbortot az igazsagszolgaltatás 
elnéző kezelésének tulajdonítja, a mit meg 
változtatni minden műveltségre jogot formáló 
nemzetnek kötelessége. Áttérve a véderő ja­
vaslatra, azt károsnak tartja az országra 
nézve, mert anyagilag tönkreteszi az or­
szágot és a kivándorlást előmozdítja. A had­
sereg elvonja a pénzt az iskolától, de nem 
jut pénz a közegészségügy fejlesztésére sem. 
Amig ilyen nyomorúságos állapotok vannak 
az országban, addig vétek pénzt áldozni a 
hadseregre. Majd a politikai jogok kiterjesz­
téséről beszélt hosszasan.

Egyház és iskola.
A főreáliskola Petőfi önképzőköre

tegnap este tartotta meg „Erzsébet királyné* 
gyász innepét. A szépen sikerült ünnepély a 
következő műsorral folyt le: 1. Hullassatok 
könyet. Előadja az ifj. énekkar. 2. Megnyitó 
beszéd. Mondja dr. Kardos Albert, az önképző­
kör vezetőie. 3. Erzsébet. Irta Váradi Antal, 
szavalja Ftilöp Gyula Vili. o. t. 4. Emlék- 
beszéd. Tartja Fejes Gyula Vili o. t., az 
önképzőkör elnöke. 5. Regi gyaszének. Elő­
adja az ifj. énekkar. 6. Egy boldogtalan ki­
rálynőről. Irta és felolvassa Mihály Gvula 
VIÍ. o. t. 7. Erzsébet királyné. Irta Bulla 
Miklós, szavalja Gyarmathy Miklós VII. o. t. 
8. Hymnus. Énekli az ifj. énekkar.

A gazdasági bizottság ülése. A 
ref. egyház gazdasági bizottsága tegnap dél- 
ntnn 3 órától ülést tartott. Folyó ügyek ke­
rültek elintézésre.

Haoyniaoyaralfildi BaatiRészf énytanaság
Debreczen, Piao-atcza 73. szám-

Elfogad betéteket takarékkönyvekre, 
és folyószámlára s állandó jellegű be­
tétek után

kamatot fizet. Ezenkívül az intézet fize 
a betétkamat-adót is. 542

apó szomorúan. Nekem épp most jutott 
eszembe, hogy megremegett a kezem, mikor 
az egyik százszorszépet a hajadba tűztem. 
Alig akartad megengedni ezt a nagy kegyet. 
Mikor aztán ott volt a virág, szél kerekedett, 
megrázta a barackíát, mely tele volt virággal 
— akkor későn kezdődött a tavasz — s te 
egyszerre be voltál borítva, fehér, apró barack­
virág szirmokkal.

— Igen s te nem is állottad meg szó- 
nélkül.

— Természeten. Azt mondtam rá, hogy 
ime, készen van a menyasszonyi ruha is.

— Én pedig elpirultam és elszaladtam.
— De én még visszahozatlak! kiáltott 

az öreg ur diadallal, mintha ez a visszakozás 
csak pár percre történt volna.

— Vissza ám, és a gonosz megjegyzé­
sért verset kellett Írnod a százszorszépről.

— Igen, igy volt. Te tartottad a papirt, 
én meg irtain. Hja, akkor még ilyen bohósá­
gokkal is foglalkoztam s milyen büszke vol­
tam e honoráiumra, amit verseimért fizettek. 
Ugyan hova lett az a kis vers?

— Meg van a leveleid közt, de tudom 
kívülről is.

— Tudod ? Ejnye galambom, szavald el 
nekem szépen. Én már holtra felejtettem.

Öreganyó megpróbált ravaszul niosoly- 
lyogni az uracskájára s kacérul odavetette:

— Ha szépen kéri az urfi!

Mire aztán az öreg ur legényesen meg­
csípte a felesége arcát és nevetve szólott:

— Hát kérem szépen kisasszony I 
A vén bar.ckfa mintha nevetett volna. 

Öreganyó is nevetett, aztán elkom iyodott, 
egvet-kettőt köhiniett s elkezdte kopott, de 
azért ábrándos hangon:

Egyszer sem szép: ez én magyok. 
„Gonosz, csúf, akinek 
— Azt montad — nem tudod, mikor 
Hiszek, vagy nem hiszek.*

Egyszer szép: a kicsiny leány,
Ki mindig mosolyog 
Kétszer szép: a bakfis leány,
Ha ajkán kész a csők.

Háromszor szép: menyecske ez,
Kmyiiott rózaszál,
Kinél a csáb s szúrós tövis 
Egyaránt készen áll.

Százszorszép — az nincsen csak egy; 
Gondozásba* nagy.
Csak még a szépségben nagyobb;
A százszorszép — te vagy!
A szavaló ránézett a szerzőre s leste a 

hatást — de ez nem mutatkozott. Őre apó 
egyszerre elhallgatott s nézte, erősen nézte a 
barackfa egyik lehaló ágát, mert egyszerre

megdörzsöite a szemét, aztán a feleségéhez 
fordult s gyöngéd hangon ismételte a vers 
utolsó sorát:

A — szárszorszép te vagyh 
Elhallgattak, elgondolkoztak mind a 

ketten. Ismét öregapó volt kénytelen a csen­
det megtörni:

— S azután emlékszel, micsoda jutalmat 
kaptam ?

Öreganyó lesütött szemekkel zavartan
suttogta :

— Megcsókoltuk egymást .. .
— Hat ha most én adnék neked jutal­

mul egy csókot ? Te talán még szebben 
montad el azt a verset most, mint akkor. Nos,

szólsz a jutalomhoz ?
öreganyó mosolygott, öregapó is mö­

gött s megcsókolták egymást olyan hév­
olyan boldogan, mint tegnapelőtt har- 

myolc esztendeje.
A vén barackfa megrízkódott a szélben, 

in visszaképzelte magát a régi időkbe s 
etett volna njra virágszirmokat szórni, de 
my csak két sárgult levélke hullott le róla. 
iszlnüleg a barackfa sem vette ezt már 
e, hiszen a csillagok fénye agy meggyen- 
annyi év alatt! Még egyelt, kettőt bólln-

_kleAlialfAH volna:

masban, öregesen ! Krüger A.

ELise<52EIs;$b 'WLiÁmxlA

pialcatos mester, ßetaen II, kér, BetütaHrtra 48. szám aiiti.
CtjjtflD & ShultlBtoib Ud, angol gépgyárosh kopt. üizjmin/! raldjra.

Elvállal bármily szerkezetű nehéz járású szecskavágókat kömiyjj 
járásuakra való kijavítását és átalakítását. Továbbá újonnan k 
könnyű járású szecskavágók, répavágók és tengeri morzsoliók
kaphatók feltétlen jótállás mellett, jutányos árba«»j
heti vagy havi részletfizetésre is.
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A modern ember 
és a villamosság!

Elektrotechnikai tanfolyam.
Mi? a természet tüneményeit fürkésző 

tudós lelki szemeivel meglátja — megérzi — 
a természeti erők törvényeit, a technikus e 
törvényeket készen veszi a tudóstól es ezen 
ellesett törvények alapján már tetszése sze­
rint igájába képes hajtani az erőket, az em­
beriség számára gépeket, berendezéseket te­
remt, hogy annak megélhetését könnyebbé, 
élelmi és házi cikkeit olcsóbbá, életét pedig 
kényelmesebbé tegye.

Egyike ezen legfontosabb, legelterjed­
tebb erőknek, m°lyet az ember szolgalat­
tételre meghódított.: a villamosság.

Elektromok hajtják gépeinket, melyek 
ruhát, bútort, szerszámokat készítenek szá­
munkra. Villany hajtja közúti kocsijukat, 
autóinkat. Villany viszi szavunkat, Írásunkat 
egyik világrészről a másikra, házi kényel­
münket a házi csengő, a felvonógép, por- 
szivógép és egyéb berendezések teszik töké­
letessé. Világításunkat legelegánsabban és 
legegészségesebben a villany végzi el.

A villany világit, melegít,gyújt, olvaszt; 
villany gyógyítja meg a gyengült idegeinket, 
megzavart kedélyünket.

Ismerje meg tehát mindenki a villamos 
áramot, amennyire a tudományok úttörői 
ennek lényegét az emberiség előtt feltárták. 
Mert bár tökéletesen megismernünk nem le­
het, mivel annak megismerése a mi véges 
felfogásunkon túl esik, mégis hasonlatokkal, 
hatásainak, tulajdonságainak megismerésével 
meglehetős tiszta képet alkothatunk lénye­
géről.

A modern ember ir, beszél, világit, uta­
zik, füt, gyógyít a villamos áram segítségé­
vel, illik tehát, hogy a villamos árammal, 
tulajdonságaival, alkalmazhatóságával köze­
lebbről megismerkedjék.

A magyar királyi állami fémipari szak­
iskolának esti tanfolyamai közül az „elektro­
technikai tanfolyam“ lesz hivatva arra, hogy 
az érdeklődőkkel az elektromos áramot és 
annak gyakorlati alkalmaztatását megismer­
tesse, úgy elméletileg, mint különösebben 
gyakorlatilag. Másrészt e tanfolyam előtanul­
mányul szolgál a dynamógép kezelői tan­
folyamhoz.

Az „Elektrotechnikai tanfolyam* anyaga 
nagyjából a követkoző:

Alaptünemények, elektrostatika. Feszült­
ség, elektromos mennyiség.

Elektront >s áram, zárt vezeték, áram­
erősség ; az elektromos áram kémiai, mág­
neses, mágnesező, hő és fény hatásai, áram­
mérők. A .feszültség, mint az áramlás oka; 
feszültségeeség az aramkor mentén. Volt me­
rők elmele te és kezelése.

Ellenállás, mint a feszültség-esés oka. 
Ohm törvénye. Ellenállás-számítás különböző 
példákkal. Soros es párhuzamos vezetékek.

Áramtermelők: elemek, gépek.
Az elektromos munka. Órák, kilowattóra. 

Akkumulátorok töltése, kapcsolása, kapa­
citása.

Elektromágnesek, elektromágneses gé­
pek, motorok.

Elektromos indukciók. Egyenáramú és 
váltóáramú gépek. Transformátorok.

Ivlámpa, izzólámpa, hőjelenségek. Áram­
elosztó. Vezetódrótok számítása, szabályozás, 
kapcsolások.

Mellékkészülékek: biztosítékok, villám­
hárítók, kapc-olók, rheosztátor árammérők, 
fesz mérők, fogyasztásmérő, kapcsolótáblák.

A tanfolyam f. év december hó 1-én 
kezdődik s összesen 48 órát vesz Igénybe. 
•Jelentkezéseket kérünk mielőbb az intézet 
igazgatóságához, mivel csak korlátolt szám­
ban vehetjük fel a hallgatókat. Igazgatóság. 
(Széchenyi-u. 2.)

Az egyetem ügye
az egyházkerület! 
közgyűlés előtt.

Mikor tárgyalják 9
A tiszántúli ref. egyházkerület el­

nöksége már teljesen összeállította a 
november 22-én kezdődő őszi közgyű­
lésének tárgysorozatát. Különösen fon­
tos ez azért, mert az egyetem ügye is 
szerepel rajta, a kultuszminiszteri le­
irattal és az igazgató tanács javasla­
tával kapcsolatosan, melyeket már 
egész terjedelmükben közöltünk.

Az egyetem ügyére az előzetes 
megállapodásök szerint, november 
23-án kerül sor, amikor a főiskola 
ügyei vannak napirendre kitűzve. 
Ugyancsak ekkor döntenek az egyete­
mes történelmi tanszék betöltésére be­
érkezett pályázatok felett. Erre nézve, 
mint értesülünk, a hétfőn délutánra 
összehívott igazgatótanácsi ülésen fog­
ják a jelölést megejteni.

A közgyűlést november 22-én, dr. 
Baltazár Dezső imával nyitja meg, 
majd azután gr. Dégenfeld József, fő­
gondnok, világi elnök, mond üdvözlő 
beszédet.

A tagok számbavétele és egyéb 
formalitások elintézése után, a püspöki 
jelentés felolvasása következik, majd 
pedig a Dicsőű József lemondásával 
megüresedett egyházkerületi főjegyzői 
ti zts^cre vonatkozólag elhatározzák a 
válás tást s kiegészítik az egyes szak- 
bizottságokat.

Az első napon foglalkoznak még 
a fontosabb tárgyak közül a debreceni 
ref. főgimnázium építésével és való­
színűleg a debreceni egyház egyetemi 
alapítványának megerősítésére is jut 
idő. amely 40-ik pontja a programúi­
nak. Az egyházkerület elé kerülnek 
továbbá a déhreceni diakonissza képző 
intézet felállítása, a Kálvineum szer­
vezeti szabályzata, a Csokonai-kör 
kérelme a Debrecenben felállítandó 
Arany János szobor támogatása iránt, 
a preshyterválasztás a parochiális kö­
rökben. mint szintén igen lényeges 
kérdések. Előterjesztést tesznek a fő­
iskolai akadémiai internátus ügyének 
állásáról is.

Ezek a tárgysorozatnak a kiemel­
kedőbb jelentőségű pontjai s ezeken 
kívül még rengeteg ügy várja az el­
intézést, úgy, hogy a tanácskozás 
előreláthatólag 3—4 napon át el fog 
tartani. A közgyűlésen részt fog vemy 
a református egyházi és világi él< t 
nem egy országos tekintélyű kitűnő­
sége.

Ékszer és aranynsmöeket
ha olcsón és jó kivitelben 
akar vásárolni keresse fel

Kostya János MU’
Sséobényl-atoa L u. a ref. tistemplemmal lsemben.

Javítások pontosan eszközöltetnek. 56

Sepia nagyítások
élethü kivitelben

Némethi műtermében
késuftlaek. 184

Tizennégy pályázó 
az aj tanítónői állásra.

A ref. Iskolaszék ülése.
Fontos és igen látogatott ülést tartott 

tegnap délután négy órakor a ref. egyház, 
iskolaszéke a lévé tár helyiségében. Szefo 
György elnöklete alait jelen vonak: Dicsőfi 
József, Uray Sándor, K. Tóth Kálmán lelké­
szek, Káposztás Imre, dr. Erdős József, Siv.ka 
Sándor, Török Péter és még számos tag so­
rában ott láthattuk dr. Baltazár Dezső püs­
pököt is. Az előadó Jeney Szabó Mikló s al­
jegyző volt. „

Elsősorban az elemi iskolai tanulóknak 
a templomi istenitiszteleteken való rend szeres 
részvételével foglalkoztak, amely a jC vő év 
március 15-ikén venné kezdetét. Felhívják a 
tanítótestületet, hogy növendékeinek a. temp­
lomokba való beosztásáról, a vezető tanítók 
kirendeléséről december 15-ikéig adjon javas­
latot. A templomok látogatása csak a 3-ik 
elemi osztálytól kezdve lesz kötelezi i a nö­
vendékekre.

Ezután a szabadságot kért tanít ónők és 
tanítók helyettesítése telől határoztak i Ormós 
Lajosné helyett december 15-ig Biró Terézt, 
Zong János helyett két hónapra Ko vács Ilo­
nát, Káposztás Imréné helyett félév re Varga 
Klárát bízták meg a tanítással. Valamennyien 
betegség miatt veszik igénybe a sza badságot.

Uray Sándor lelkész, a siketriémák ok­
tatója, azzal a kérelemmel fordul az iskola­
székhez, hogy tanítványai részére: 20 darab 
zsoltárt szerezzenek be. A méltányos kívánsá­
got teljesítik.

A vendéglősök tanonc iskolájának fel­
ügyelőbizottsága a gazdasági tamintézetben 
két tanterem használatát kérte, amit át is en­
gedtek. Úgyszintén a gazdasági ismétlő iskola 
céljaira is a Miklós-utcai elemi iskolában egy 
tantermet rendelkezésre bocsátottak.

Végül került a sor a 69-edík, állam­
segéllyel szervezett tanítónői „il ásra meg­
hirdeted pályázat eredményének ismertetésére. 
A kitűzőit határidőig, november 15-ikéig, 
összesen tizennégy kérvénv érkezett be Szele 
György Iskolaszéki elnökhöz és pedig a kö­
vetkéz» ktől:

Kiss Lenke, nagyhalasi rendes tanítónő;
V da Juliánná, debreceni helyettes ta­

nítónő ;
Ö<tös Erzsébet, debreceni helyettes ta­

nítónő ;
K. Szeremlei Rózsa, tiszacsegei rendes 

tanítónő;
Nagy Szeréna, okleveles tanítónő;
Özv. Mindszenti Imréné Kiss Mária sar­

kad! rendes tanítónő;
Hajdú Ilona,
Kovács Ilona, okleveles tanítónők ;
Varga Klára, debreceni helyettes taní­

tónő;
Ekli Mária,
Szatmári Róza,
Bedő Irma,
Szűk Valéria, okleveles tanítónők;
Szentjóbi Szabó Lenke, gáti rendas ta­

nítónő.
Az iskolaszék a bizonyítványokat vette 

tekintetbe a jelöléseknél s kitűnő képesítésük 
alapján első helyen ajánlotta özv. Mind­
szenti Imrénét és Szűk Valériát, azután pedig 
javaslatba hozta még Vida Juliánnát, Hajdú 
I onát és Ökrös Erzsébetet. A választás a leg­
közelebbi presbyter! gyűlésen fog megtörténni.
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A polgárnak 
degradáitföherceg.

A hivatalos lap mai 
száma bejelenti, hogy 
a főherceg már há­
zassá got kötött Czuber 

Bertával.
Ferdinand Károly főhercegnek, a trón­

örökös öecsenek egyszerű Burg Ferdinánddá 
való átalakulása foglalkoztatja a inai hivata­
los lapunkat is. A Budapesti közlöny mai 
számának nem hivatalos rész cimii rovatában 
;l következő közlemény foglaltatik :

Vett értesülés szerint Ferdinand Károly 
főherceg ur ö cs. és k,r. fensége rövid idővel 
,,, előtt a külföldön legfelső engedetem nélkül 
házasságot kötött, miért is ő császári és apos­
toli királyi felsége ö cs. es kir. fenségének 
kérelmére legkegyelmesebben megengedni 
méltó ztatott, hogy főherceg! címéről es nmg- 
íáról, nemkülönben a hadseregben viselt ál- 
iásáró l lemondhasson. A lemondó ezután a 
Burg nevet fogja viselni.

1 Ebből a hivatalos közleményből min- 
denekc Jött az a szenzáció pattan ki, hogy a 
főhercog házassága már régebben megtörtént 
a külföldön és hogy a rangról való lemondás 
ennek a következménye. Mert Ferdinand 
Károly főherceg is megtarthatta volna címét 
es rangját, úgy, mint pl. János vagy Henris 
főherceg' annakidején, ha házasságát nem a 
felség előzetes tudomása és beieegyezcse 
nélkül kötötte volna.

A felség tehát nem tudott a házasság­
ról. ahhov nem adta beleegyezését es ig\ 
most kisü lt, hogy azok a hírek, melyek erró 
szóltak, alaptalanok. A félhivatalos közle­
ménynek ez a második szenzációja.

Udvari körökben ugyanis hite jár, hogy 
a főherceg; annakidején kérte a be'et gx ezesvt 
a házassághoz, de nem kapta meg, sőt csa­
ládja rábírására Ígéretet, kellett tennie, hogy 
lemond házassági tevéről; ezért történt, hogy 
a főherceg titokban kötött házasságot es az 
udvart s családját befejezett dolgok elé állí­
totta.

Prágai hírek szerint a házasság mar két 
evvel ezelőtt történt meg Drezdában, egy 
kápolnában, mely aktusnál a prágai ezred 
két tisztje volt a tanú, kikkel a főherceg bi­
zalmas viszonyban állott.

Legolcsóbban 
teljes bizalommal

** a

Ékszert Ezüstnemüt
Rose Dezső

órás és ékszerésznél
Piac-utca 32. sz. 

vásároljunk. „

Vármegye.
Az uj megyeház bokrétaünnepe.

A vármegye szekházepitő bizottsága elhatá­
rozta, hogy 886 korona jutalmat oszt ki a 
kőműves munkások közt, mihelyt a falakkal 
elkészülnek és megtartják a bokrétaünnepelyt. 
Ugyanezen »ránvhán részesülnek az ácsmun­
kasok is jutalomban, ha a bokrétaünnepelyt 
megtarthatják. Ha az időjárás kedvi-z. meg 
az idén tető alá kerül a megyeház. A 
bokrétaünnepelyt a jövő héten tartják a 
kőművesek.

Kirabolt kereskedő
Ékszerrabiás Kábán.

Kaba egyik főutcáján, Lichtmann Dávid 
füszerkereskedő házában, tegnap vakmerő 
rablás történt. A kereskedő 314. számú há­
zába ismeretlen tettesek betörtek és onnan 
nagymennyiségű ékszert elraboltak.

A rablás tegnap virradóra történhetett. 
A betörők a kerítésen másztak keresztül, de 
mert a szobába behatolni nem tudtak, a bolt­
helyiségnek az udvarra nyíló ablakát feszí­
tettek fel. A nyitott ablakon így kényelmesen 
bemásztak és minden értékes holmit össze­
szedtek. Legnagyobb becse az egyik fiókba 
rejtett ékszernek volt. Egy régi, barna bőrű 
pénztárcát csekély pénztartalommal, egy 
arany karikagyűrűt, egv kék köves arany­
gól üt, egy női a-anv nyn; láncot, egv arany 
láncgviiri . • y ."1 un k vés gyűrűt, egv
női arany nyakláncot, egv féifi

S1 ■ j : és m g több értéktárgyat el­
vittek.

A I t c ak reg e) vették észre
Lichtm inI » akik a s/orns éd szobában 
aludtak es ehetsz ejjel semmi zajt sem hal­
lottak.

Természetesen azonnal jelentest tettek 
a csendőrségnél, ahol azonnal megindítottak 
a legszigorúbb vizsgalatot. A nyomozásnak 
azonban ez ideig nincs eredménye.

Kaba község elöljárósága az ékszerrab­
lásról a mai napon jelentest tett a királyi 
ügyészségnek is.

Városháza.
Kiutalják a személyi pótlé- 

! kokat. A városi tanács szombaton 
délelőtt bizalmas ülésen tárgyalta a 
fizetésrendezés jóváhagyására vonat­
kozó, belügyminiszteri leiratot. A tanács 
elhatározta, hogy a régi és uj fizeté­
sek közti különbözeteket és a sze­
mélyi pótlékokat Julius 1-tól vissza­
menőleg kiutalványoza úgy a tisztvi­
selőknek, mint a napdijasoknak.

Jog és pénzügyi bizottsági ülés. A 
város jog és pénzügyi bizottsága kedden dél­
után 8 órakor tart ülést, melyen a hónap 
végén tartandó közgyűlés elé kerülő tárgya­
kat látják el javaslatokkal.

Az
uj, városi vállalat.

Jelölés a könyvelői állásra.
Jövő év első napján kezdi meg az uj, 

városi vállalat (a szeméthordási, fuvarozási 
etb.) a működését. Most a vállalat felszere­
lése van folyamatban és a személyzet alkal­
mazása. A befektetések már is tekintélyes 
összegre rúgnak és mire megindul a vállalat, 
már túltesznek az előirányzaton.

Az uj vállalat intézője Kővendj Domo­
kos lett, mig most a könyvelő állása vár 
betöltésre, aki egyúttal a vállalat pénz tár­
noka is. A beérkezett pályázatokat szombaton 
délután 5 órakor tartott ülésén bírálta el a 
vállalat felügyelő bizottsága.

Az ülésen Kovács József polgármester 
elnöklete alatt jelen voltak: Körner Adolf 
tanácsnok, dr. Magoss György tiszti főügyész, 
dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvos, Borsos Jó­
zsef építész, Kövendy Domokos intéző, Márk 
Endre, dr. Peczkó Ernő, Poroszlay László es 
dr. Tatay Zoltán tb. aljegyző.

Az első tárgy a pályázati kérvények 
elbírálása volt. Beérkezett összesen 6 pályá­
zat és pedig:

Radó Gyula, a macsi Steinfeld-orada- 
lomban segédtiszt, gazdasági oklevelet szer­
zett Magyaróváron, azonkívül jog- és állam­
tudományi vizsgája van;

Major Sándor okleveles gazdász, jelen­
leg dijnolc.

Csekmány Béla honvédfőhadnagy, Zalai 
Márk tanár bizonyítványa szerint mérlegképes 
könyvelő;

Molnár János, a Fillérbank könyvelője, 
éretts git tett;

Molnár Jenő, a világítási vállalat iroda­
tisztje, érettségije van;

K ss Imre, érettségit tett.
Titkos szavazás utján ejtették meg a 

jelölést. Első helyen Csekmány Belát, má­
sodik helyen M;.jor Sándort, harmadik helyen 
Moln ár Jenőt jelöltek és ajánlottok megvá­
lasztásra a városi tanácsnak.

Ezután a fedett kocsiszín építésére be­
érkezett ajánlatokat bírálták el. Beérkezett 
öt ajánlat: Szeli Géza, Kiss Imre, Pető Gá­
bor, ifjabb Hevesi Mihály és Györfy Lajos 
ácsoktól. A legolcsóbb ajánlattevő Györfy 
Lajos volt, a ki, természetesen, el is nyerte 
a vállalatot.

Elhatározták még, hogy a vállalat tele­
pén levő 25,000 darab vályogot eladják.

A legújabb szabása kész

reform-fűző
kapható

GK-tól
kezdve

Plac-U. 42.
áriával szemben. M 
úti fűzőt, haskötőt, 
t jutányosán készítek,

(itást javítást elfogadok.

Csodákat beszélnek arról
hogy milyen olcsón lehet most

Gerő Ei'nő férfi, fiú, és gyermekruha áruházában vásárolni
rt
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A isii kiállítás.
Debreceni festők müvei.
A debreceni Müpártoló Egyesület szét- 

killdötíe taggyüjtö felhívásait s ennek l'olya- 
mányaként az egyesület pénztárnokánál (Ku- 
hrk Sándor gyógyszerész) már eddig 50 uj 
t3g jelentkezett. A belépés most különösen 
azért előnyös, mert december 2-án nyílik meg 
a téh kiállítás, melyet a tagok díjtalanul láto­
gathatnak, ezen kívül az egyesület ezer ko­
ronát sorsol ki tagjai között úgy, hogy a 
nyeremény összeg erejéig az illető saját tet­
szése szerint egy műtárgyat választhat magá­
nak a kiállításon.

Az évi tagdíj öt korona, ami egyáltalá­
ban nem terheli meg a közönséget, annyival 
is inkább, mert az egyesület ezt a kis áldoza­
tot bőségesen viszonozza a zeneestélyekkel 
és felolvasásokkal fűszerezett kiállításokkal 
és azzal, hogy a tagsági dijakból folyó jöve­
delmének tekintélyes részét nyereményekben 
visszaszolgáltatja.

A Müpártoló Egyesület a téli kiállítást a 
debreceni festők müveiből állítja össze azért, 
ho y a közönségnek együttesen bemutathassák 
művészi erejüket.

Közönségünk kulturális igényei egyre 
n gyobbakká lesznek és igy Debrecenben, a 
kö el jövő egyetemi városában meg kell erő­
södni az egységes és kifogástalan színvo­
nalú művészi életnek, úgy a szorosan vett 
képzőművészet, mint az építészet s iparművé­
szet terén. A decemberi kiállításon megtörté­
nik tehát az első bemutatkozás, a közönség­
nek pedig alkalma nyílik, hogy kellő kritikával 
megállapíthassa, vájjon a bemutatkozók tehet­
ségeiből lehet-e reményt meríteni egy szebb 
művészi élet kifejlődésére.

Az egyesület nagy körültekintéssel igye­
kezett eljárni, midőn összeállította a tárlaton 
szereplésre méltók névsorát és azokat hívta 
meg, kik nemcsak művészi kiképzésben ré­
szesültek, hanem tudomása szerint állandóan 
hivatásszerüleg űzik művészi tanulmányaikat, 
mert a kiállításra csak igy remélhető komolyan 
siámbavehető siker. A rosszakarat nélkül mel­
lőzött művészi tehetségeknek pedig, kik önérze­
teket sértve érzik a kiállításnak exclúsiv ren­
dezése miatt, csak annyit mondhatunk, hogy 
ha müveikkel bárhol nyilvánosan bebizonyít­

ják avatottságukat, úgy az egyesület is szives 
készséggel számit rájok és örömmel tiszteli 
őket kiállításain. A Miipártoló Egyesület min­
denki iránt igazságosan jár el; nem bojkot­
tal ja az érdemeseket, de nem prelegálja az 
érdemetleneket sem, csak as igaz művészetet 
pártfogolja. _____

Ma, vasárnap, nov. 19-án színre kerül:
Délutáu : ÄH*!*-•»'7na S«tlese«fesi5 operett. 
Este: dráma.

Hétfőn : Cigány szerelem, operett. C) bér!. 
Kedden: Édes bűn, v:g.j. A) béri.
Szerdán délután: Liliom!!, vigj.

EhIo: Ártatlan Zsuzsi, operett. B) 
Csütörtökén: Édes bűn, vigj. C) béri.
Pénteken : Bányamcslor, operett. A) bért. 
Szombaton : Sárga liliom, színmű. B) béri. 
Vasárnap délután: Nagyapó, népszínmű.

Este : Kis gróf, operett.
Színházi hírek. Cigány szerelem. 

Holnap, hétfőn este a Cigány szerelem ope­
rett kerül színre C) bérletben. Ifjúsági elő­
adás. Szerdán délután 3 órai kezdettel, rn- ip­
sékéit helyárakkal if nsági előadásul a Li- 
liomfi, énekes vígjáték kerül szilire. Zilah.y 
igazgató az összes tanintézetek igazgatóit le­
vél utján értesítette az előadásról.

A legTijabj oparett. Hosszú idő után 
végre magyar szerzők operettjének sikerével 
varinak tele a fővárosi lapok. A Királyszin- 
házban zajos sikert aratott Jakobi operettje, 
a Leányvásár, amelyet most rogyásig telt há­
zak előtt játszanak estéröl-estére. Az operett 
librettója kiváló munka, a zenéje fülbemászó 
s a premier után a főváros kávéhazaiban és 
éttermeiben már mindenütt a Leányvásár da­
lait játszák a katona és cigány zenekarok. 
Ezt az operettet Szondrei Miska aradi szín­
igazgató nyomban megszerezte előadásra, sőt 
a dal^s személyzete már készül is a bemu­
tatóra. A szokatlanul nagy siker dacára Deb­
recen nincs abban a kiváló helyzetben, hogy 
az operett bemutatójához hamarosan hozzá 
jusson. Még ha Zilahyban meg lesz is a jó 
szándék és kivételesen hamarább megszerzi 
a Leányvásár anyagát s előadási jogát, ne­
hézségeket fog támasztania a táncosszerepek 
kiosztása. Még nagyobb s kevésbbé leküzd­
hető nehézség a hiányos zenekar, már pedig 
ez a pompás operett teljes zenekart kivan, 
ha a hangszerelés szépségeinek kidomborita- 
sára még súlyt helyeznek a színháznál. Nem 
is szólva arról, milyen fontos szerepe van 
spéciéi ennél az operettnél a h.irfánák az 
orchesterben, nálunk még más hangszerek 
sincsenek a zenekarban. Lehet, bogy a szük- 
keblüség megfelelő megoldást talál a fagot 
helyett mély klarinétban, a harfa helyett pe­
dig — a zongorában. Debrecennek jó ez is.

A Bonbonniere kitartó munkájával 
végre. megtörte a közönséget, mert az uj 
szenzációs műsor bemutatója óta, vagyis négy 
nap óta zsúfolásig megtelik a nézőtér és úgy 
az előadás alatt, mint az ezt követő Bal- 
Tabarinban a hajnali órákig kitűnő hangulat­
ban mulat a közönség. De a műsor csakugyan 
világvárosi. Emersonek .uszoda sketsch“-e 
csudáimba ejti a nézőt, produkciójukat eme i 
m"g ‘■psodás díszletük. Figinis akrobaták, 
Jellaws tánckettős, a Feritta quartett, Csabai 
Zsófi és a Ralf Mmré humoros jongleur száma 
mind első rendű. Ma délután teljesen decens 
fehér gyermek előadás lesz mérsékelt hely- 
árakkal Jegyek válthatók Antálfynal.

Ma vasárnap, az Uránná színház­
ban délután 3—4-ig és 4—5-ig mérsékelten 
leszállított helyárakkal lesznek az elő­
adások a következő műsorral: 1. Erivan. Az 
Ararat tövében. (Természeti felvétel.) — 2. 
Asszonyfurfang. (Bohózat.) — 3. Elefánt­
viadal. (Eredeti felvétel.) — 4. A nagynéni 
ellenszenve. (Amerikai Withagraph felvétel.)
— 5. A szaumuri hadapródiskola. (Rendidéül 
érdekes természeti felvétel.) — 6. Pórul járt 
szerelmes. (Amerikai bohózat.) — 7. A kap- 
stadti (fokföldi) hős. (Amerikai Withagraph 
dráma.) Este pont 5-től rendes helyárakkal :
1. A szaumuri hadapródiskola lovaglási ün­
nepélye. (Gyönyörű természeti felvetek) —
2. A "pórul járt szerelmes. (Amerikai bohózat.)
— 3. A kapstadti hős. (Amerikai dráma. 
Withagraph felvétel.) — 4. Éjjeli pillangó. 
(Nagyvárosi erkölcsrajz 2 felvonásban, a cím­
szerepben Ásta Nielsen, a dán fenomen fel­
léptével. Utolsó előadás pont 10 órától. — 
Hétfőn este pont 5-tól rendes helyarakkal az 
„Éjjeli p Hang )“ Ásta Nielsennel és öt újdon­
sággal utoljára kerül bemutatóra. Hétfőn a 
kedvezményesáru jegyek az öt órás előadás­
hoz érvényesek. Bérlet-jegy mindig érvényes 
és a pénztárnál jutányos árban váltható.

A szerelmes Lima.1
Letartóztatás 
az elévülés előtt.

A halál-nász vége.
Öt ősz hullatta el lombját azóta, amióta 

Debrecen úri társadalmát egv szomorú, vég­
zetes dráma izgalmai rázták fel s hónapokon 
át foglalkoztatták. A dráma hősei, ma is köz- 
tiszteletben és becsüiésben álló családok 
gyermekei voltak. Az egyik halálával ütött 
gyászos pecsétet erre a most életrckelő, fel­
elevenít ügyre.

Bizonyára sokan emlékeznek még az 
ifj. Varga Lajos és Steiner Borisba szerelmi 
regényere. Ez a mélységes drámába zuhant 
viszony két fiatal életet taszított az elmúlás 
küszöbére, az egyik: Steiner Boriska át is 
lépte azt, mig a másiknak nem volt bátorsága 
hozzá. A leány kiszenvedett s a fitt az igaz­
ságszolgáltatás kezeibe került, amely bűnös­
nek talalta. De m -gis sikerült elmenekülnie 
a kiszabott vezeklés elől. Ifj. Varga Lajos 
nyomtalanul eltűnt s már azt lehetett hinni, 
hogy vegleg lezárultak az ügy aktái, mikor a 
közeli napokban váratlanál megjelent a bű­
nösnek mondott szerelmes.

Talán azt hitte, hogy teljesen letelt az 
idő, a tűig ót számadásra lehet vonni azért, 
a mit terhere róttak. Ámde csalódnia kellett 
számításaiban. Nehány napot tévedett csupán 
s ezért most ülnie kell azokat a keserves 
hónapokat, a melyek éppen távozásra kész­
tették.

I Rövidre fogva felidézzük ezt a megdöb­
bentő drámát. A sebek azóta mar beheged­
tek, a részvét nem követelhet több könyet 
arra a sirdombra, amely a szegény, szeren­
csétlen Steiner Boriska porai fölé borul

öt éve múlt február 12-én, hogy ön- 
gyilkosságra szánta magát két forró szív. A 
Kossuth-szálloda egy szerény szobájában bú­
csúztak az élettől Steiner Boriska és ifjú 
Varga Lajos. Azt hitték, hogy a sors elsza­
kítja őket egymástól s örök nászra csak a 
halálban léphetnek. Fölkészültek tehát erre a 
gyászos frigykötésre.

Lázas sorokban egy papírlapra vetettek 
utolsó üzenetüket:

Ne boncoljanak fel bennünket, kö­
zős elhatározással mentünk a halálba. 
Verje meg az Isten, aki ezt a kívánsá­
gunkat nem teljesíti.

Lajos és Boriska.
Még egy tüzes bucsucsók s aztán a 

leány ajkához emelte az elkészített méreg­
poharat s gyorsan kiitta annak egész tartal­
mat. És mikor a szerelmes társára került a 
sor, az hirtelen megborzadt, elvesztette min­
den erejét s nem volt képes a halálpohár 
után nyúlni.

Két nap alatt a gyilkos folyadék vég­
zett a gyönyörű, viruló szép leánynyal. Ifj. 
Varga Lajost pedig a sir helyett, a börtön 
fogadta magába.

A törvényszék öngyilkosságra való rá-

_ rfM m r gMM t _____ néidivat termeiovacs Gyula es Tarsa S5-
„m z _ ■ 1 ■■ „{ női felöltőkben. Divat bundák, plüseh és szőrme kabátoktlSZl 6S Eflll HluOfflSä£OK leány és gyermek felöltők, boák és muffok. Costümök pongyolák 

mi[■■ihi un II ■■rnnnrarirTTirn____ — színházi és esti köpenyek divatszinekben. ----------------
Csipke, a lyem és szőve .blousok, divatos kötött kabátok dusválasztéka.

M

'm

ÉjS :

Bi-i



6 Debreceni Üjság 1911 november 19

hrrás miatt négy havi fogházra Ítélte, melv-
ból a vizsgálati fogsággal egy hónapot kitöl­
töttnek vett. Felebbezés folytán azonban, a 
tábla döntéséig szabadlábra helyezte.

Ifj. Varga Lajos ezt nem várta be. 
Titokban elhagyta Debrecent s Amerikába 
vándorolt ki. Az uj világban telepedett le, 
ahol munkájával .jólétet, ekzisztenciát terem­
tett magának s feltalálta elvesztett boldog­
ságát. is. Megnősült s azóta két szép gyerme­
ket is beeézget és még ragyogóbbnak találta 
azt az életet, amelyet egykor könynyelmüen 
el akarta dobni magától. De a megelégedés 
sem tudta elfojtani benne azt a vágyat, 
hogy ismét visszatérjen, ha csak rövid időre 
is, Derecenbe.

Októberben tehát hajóra ült s november 
elején kikötött Fiúméban. Onnan egyenesen 
Debrecenbe utazott, hogy újra viszontlát­
hassa szeretett hozzátartozóit. Azt gondolta, 
hogy ezt az örömet már nem zavarhatja meg 
senki.

De nem igy történt. Az ügy elévülése 
nem nyert még befejezést. Mindössze but 
nap kellett volna még hozzá és akkor 
nem lehetett volna felelősségre vonni. 
Csupán hat nappal érkezett hamarabb, mint 
az ellene kiadott körözés hatályát vesztette 
volna.

A rendőrség tehát, miután tudomást 
szerzett az ittlétéről, rögtön letartóztatta 
Átkisérték a kir. ügyészséghez, ahol a iog- 
ivázban meg kellett kezdenie büntetésének 
kitöltését. A hat nap miatt igy elszenvedi az 
i'gész három hónapot, amelvlyel adósa maradt 
az igazságszolgáltatásnak.

Félholtra vert 
pályaőr.

Vérengzés 
a telefon bódéban.

Magirtuk röviden tegnap, hogy a 115. 
számú Csapó-kerti vasúti őrháznál az őrt is­
meretlen tettesek megtámadták és félholtra 
verték.

A csendőrség erélyesen folytatja a nyo­
mozást ebben az ügyben. A pályaőrt Pleviczky 
Józsefnek hívják, aki családos ember. Tegnap 
este a hajduhadház felöl érkező vonatot várta. 
Közben bement a telefon b déjába, ahol el- 
szunyadt. Az ismeretlen tettesek ekkor ron­
tottak reá és az alvó félben levő embert botok­
kal agyba-főbe verték. Pleviczky véres fejjel, 
eszméletlenül terült el a földön, a merénylők 
pedig eközben elmenekültek.

A csendőrség eddigi nyomozása kiderí­
tette, hogy a Pleviczky ellen irányult véres 
támadás hosszú müve. A rablási szándék ki 
van zárva, amennyiben a pályaőrtől semmi­
féle értéket el nem vittek, holott ez az esz­
méletlenül fekvő emberrel szemben módjuk­
ban lett volna.

A tanuk és a családtagok vallomása 
szerint inkább az volt az oka a támadásnak, 
hogy Pleviczky több emberrel összeveszett 
és eltiltotta őket attól a kedvezménytől, hogy 
a vasúti sincn keresztül járjanak. Valószínű, 
hogy ezek az eltiltott emberek bosszúból tör­
tek a szegény pálya őr élete ellen.

A csendőr őrjárat még a késő esti 
órákban is folytatta a nyomozást, igy annak 
eredményéről pozitív adatokat még riem lehet 
tudni. A csendőrség különben "ma jelentést 
tesz az esetről a királyi ügyészségnek is.

Százhárom gyermek ruhája. |
A polgári

asztaltársaság jótékonysága.
A debreceni polgári asztaltársaság száz­

három kis gyermeket ruház-ott fel tegnap este 
meleg téli ruhával, vadonat uj csizmával ee 
sapkával. Jól eső érzés fogott el mindenkint, 
hogy ebben a városban a humánus érzés 
ennyire ki van fejlődve. Egy egyszerű, ma­
guknak szerepet nem vindikáló asztaltársasag 
tagjai százhárom gyermeket óvnak meg a tél 
szeszélye, lucskos, puaztitó hidege ellen. Es 
ami legdicsérendőbb, felekezeti külömbseg 
nélkül.

Hat óra tájban kezdődött az ünnepség. 
Reménykedő anyák, lerongyosodott nyári ru­
hás kis pötóm gyermekek állottak a Köz­
ponti szálló kapujában. Markus Jenő bevitte 
a kis ártatlan gyermekeket a vendéglő meleg 
asztalai mellé. A ruha kiosztásnál sorra jöt­
tek az apróságok.

— Most legalább van meleg, téli ru­
hánk !

A kiosztásnál bájos hölgyék, jószivü ta­
nítók és az asztaltársaság nemesen érző tag- 
a segédkeztek. A vezetőség köréből Szabó 

Henrik, Markus Jenő, Hoffmann Sándor, 
Trnka Gottlieb és Acél Henrik fejtettek ki a 
többek között fáradozást.

A ruha kiosztás után megvendégelték a 
kis nebul kát. Menüjök a következő volt:

Tormás virsli, kifli, lekváros patkó, ebesi 
viz. M' gható látvány volt nézni a kis szegény 
fiuk örömét. Egv kis púpos is akadt közöttük, 
aki egy fél virslit a zsebébe csúsztatott.

— Hát miért nem eszed meg? — kérdi 
a tanítója.

— Szegény anyámnak viszem, had egyek
6 is. ,

Volt a kis púpos megható válaszk. Es 
kézben egy p ; i osba csomagolta a lekváros 
p ót is.

— Jó lesz az édes anyámnak !
A szegény süketnémák csak gesztusok­

kal tudtak a jótékonyságot megköszönni.
A felruházás után az asztaltársaság tag­

jai g ültek össze s maradtak sokáig együtt.

Drámai hősből 
zongorahangoló.

A tehetség.
Igen érdekes embert állítottak elő teg­

nap este a bűnügyi osztályon. A ruhája té­
pett, a haja hosszú fürtökben és a lcgköl- 
tőibb rendetlenségben borult magas homlo­
kára, az arca sem vallott valami hóditó 
Alkibiadeszre. Annál inkább meglephette az 
ügyeletes rendórtisztviselőt, Hortobágyi Ernőt 
az a kijelentése, hogy ő drámai hős volt.

— A külsőm, az ugyan nem árul el 
semmit — mondotta — de valódi ős tehet­
ség forr bennem.

A jelek azonban azt mutatták, hogy 
inkább a bor forr benne, amelynek gőze fel­
ismerhetően tört ki belőle, nem úgy, mint 
az a bizonyos ős talentum.

Az irataiból kittint, hogy Nagy Sándor­
nak hívják s meglehet, hogy pusztán ez a 
név predesztinálta őt a hősi szerepkörre. 
Színész kollegái közül különben megnevezte 
az egész budapesti kerepes! temető művész- 
lakóit, akik, szerinte, mind kortársai voltak 
s tanúskodhatnak mellette, de legfentebb 
csak odafenn a magasságos menyekben.

Az a sok veszteség különben, ami kiváló 
barátainak elhunytéval érte, annyira megha­
totta, hogy lemondott a színpadról s felcsa­
pott — zógora hangolónak. Mert neki ehhez 
is van képzettsége. Ezt a prózai foglalkozást 
azonban csak üres óráiban gyakorolja, mert 
Nagy Sándor azért nem szakított végleg a

mázsákkal. Költő is lett, mert ő erre is rá­
született. Hogy pedig bebizonyítsa, hát mind­
járt ki is vágott egy ékes rigmust Justh 
Gyuláról és Verhovai Lászlóról, mint egy má­
sodik Hazai Verái János.

Minthogy pedig az ivási tehetségéről 
tett k< ^egtelen próbát ez alkalommal, hát 
tekintet íL’kttl érdemeire, amelyek állítása 
szerint a magyar kultúra történetében okvet­
lenül fel lesznek jegyezve, lekisérték a fog­
dába, hogy a nagy férfiú ott pihenje ki ba­
bérjait. Reggelre remélhetőleg kijózanodik az 
egyik tehetségéből, a többit pedig megtart­
hatja tovább is. Azokhoz egyelőre semmi köze 
a rendőrségnek.

A szomjas lakó.
A Czegléd-utca 5 szám alatt van Mol­

nár László vendéglője. A pincéje, természe­
tesen már el van látva jóféle borokkal, úgy, 
hogy abból a jövő szüretig bőven fedezhette 
volna a fogyasztást. Annál inkább meglep­
hette, hogy az ital e nélkül is fogy és pedig 
rohamosan.

Több, mint egy hete kisérte figyelem­
mel, hogy hol egyik, hol másik hordóját 
csapraütik s megdézsmálják. Ez a felfedezés 
nem hagyta nyugton. De minél inkább kon­
statálta a hiányokat, annál kevésbbé sejtette, 
hogy ki lehet a tolvaj?

Körülbelül 600 literre becsülhette már 
azt a bort, a mit lassankint elhordták s már 
aggódni kezdett, hogy vájjon egyáltalában 
hajlandó-e ez a potya vendég valamicskét 
neki is hagyni, a mikor a véletlen folytán 
rájött arra, hogy ki is az ő megkárosítója? 
Az illető ugyanis telecsapolva, ottfelejtett egy 
zománcozott kancsót.

Ebben pedig a lakójának, Erdélyi Mi- 
hálynénak a tulajdonára ismert. Előhívott 
nyomban egy rendőrőrsparancsnokot s azzal 
együtt mentek be az Erdélyiné lakására. Az 
asszony valahogy megneszelhette a dolgot, 
mert egy tiz literes edény borral kifutott az 
udvarra s azt a kanálisba öntötte. Eldobott 
továbbá egy kulcsot is, amivel bejárogatott a 
pincébe. Ezt azonban megtalálták. valamint a 
borból is volt még eldugva. így hát Erdélyi 
Mlhályné nem tagadhatott.

Bekísérték a bűnügyi osztályra, ahol 
Hortobágyi Ernő rendőrtisztviselő hallgatta 
ki. Azt adta elő, hogy a bort bosszúból lopta, 
mert haragudott a házigazdájára. A furcsa 
mentséggel azonban nem könnyített a hely­
zetén, mert Hortobágyi Ernő csak letartóz­
tatta. Mondanunk sem kell, hogy Molnár 
László ezután efféle szomjas lakót nem fog a 
házába befogadni.. Az igaz ugyan, hogy ezt 
nem igen lehet előre tudni, mert mindig csak
utólag szokott az ilyesmi kiderülni.

Használja a hires

HAJDUSáei

Bajuszpedrőt!
mely legjobb az összes készítmények 
között 1 doboz 60 fillér. Kapható a

készítő 1 • ____

ÉSZMGíffllróirtáiai
Debrecen. ImrilH. 8. Jranycgyswmi“ gyógrartár.

Ahol minden bel- ti külföldi kultlnleges»égek8*4pHtö- 
szerek, arckrémek, szappanok, illatszerek alegoicaon 

ban beszerezhetők. 

kitűnő fajok nagy választékban, szolid árakon, 
vall mint fri>s fűszeráruk. Továbbá kitűnő izü 
A A16 literje 86 krajcár, — Villányi
«iSZtclal öOr siller literje 40 krajcár

Török és Nemesnél
R Csapó-utca Brukner ilota.
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Cholnokg Jenő 
Debrecenben.

Előadás vetített képekkel 
a tripoliszl háborúról.
Fényes csütörtöki est.

A csütörtöki estéket rendező bizottság 
értékes és fényes estét rendez csütörtökön s 
a szokástól eltóróleg, most kivételesen a 
Bika-szálloda dísztermében. A rendező bizott­
ságnak sikerült ugyanis megnyernie Cbolnoky 
Jenőt, a kolozsvári tud. egyetem tudós taná­
rát, hogy Tripoliszról, kultúrájáról, lakóiról, a 
háborúról előadást tertson, amelyet a nép­
szerű professzor vetített képekben is be­
mutat.

A kétségtelenül érdekes és értékes elő­
adás iráni, bizonyára nagy érdeklődést fog 
tanúsítani a közönség s a rendezőség ezért 
választotta a nagyobb közönség befogadására 
alkalmas Bika szálloda tágas dísztermét. A 
második csütörtöki estét tehát ott fogják 
megtartani, de az estét bérlő közönsége bér­
leti jogát itt is gyakorolja és a bérleti jegy­
nek megfelelő ülőhelyet Aníalfy József könyv­
kereskedésében megkapja.

Az est műsora még öt számot ölel fel. 
Szerepelni fog Fábry Ilona, a zenede mü- 
vésztanámője, aki zongorán ad elő hangver­
seny számot. Szűcs Margit, Debrecen leg­
kiválóbb szavalónöje Kiss József egyik költe­
ményét szavalja. Hajak József hegedűművész 
szólót játszik hegedűn, mig a színtársulat 
két kiváló tagja: Kassay Károly és Beleznay 
Margit szintén szerepelni fognak.

Az estre szóló jegyek Antaliy könyv- 
kereskedésében holnap, hétfőn déltől kezdve 
kaphatók. Előjegyzéseket azonban addig is 
tehet a közönség. Páholy 6 korona, elsőrendű 
ülőhely 2 korona, másodrendű egy korona. 
Állóhely 40 fillér.

Cbolnoky Jenő egyetemi tanár egyike 
a lekitünőbb előadóknak, akit nagy élvezet­
tel s nem mindennapi gyönyörűséggel hall­
gathat a közönség. A rendezőség igazán 
szerencsés választást tett, mikor ilyen kiváló 
tudós tanárt nyert meg, hogy a nagy érdek­
lődéssel figyelt háborús Tripoliszról ismeret- 
terjesztő előadást tartson.

Újdonságok.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap a ref. templomokban a következő 
sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: 
a Nagytemplomban prédikál Dicsóti József 
lelkész, a Kistemplomban Gáborjáni Szabó 
Gábor segéd-lelkész, a Kossuth-utcai tem­
plomban Németh Károly 4. tb., az Ispotály 
templomban Polgár Gyula segéd-lelk< az. a 
Csapókerti imaházban Kovács János vallás- 
oktató-lelkész, a Homokkerti imaházban Orosz 
Kálmán theológus; a Kistemplomban délelőtt 
11 órakor Uray Sándor lelkész prédikál.

Ma vasárnap a róm. kath. templom­
ban az istentiszteletek a következő sor­
rendben tartatnak meg: reggel 6 órakor szt. 
mise, 7 órakor csendes szt. mise, 8 órakor 
csendes szt. mise a főgimn. ifjúság részére, 
kilenc órakor ünnepi nagymise segédlettel, 
utána szent beszéd; háromnegyed 11 órakor 
csendes szt. mise a leányiskolák növendékei 
részére, fél 12 órakor cs. set. mise. Délután

3 órakor litánia, utána szent olvasó, 4 órakor 
a Szent Jo/sef Társulatának ájtatossága szent 
beszéddel és litániával.

Ma, vasárnap a gór. kath. templomban 
reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e.
9 órakor szent mise; délután 3 órakor ve- 
csernye, 4 órakor rózsafiizér ájtatosság.

Ma, vasárnap d. o. 10 órakor az ág. 
bitv. ev. templomban az istentiszteletet 
Kutas Kálmán segéd-lelkész végzi.

* Protestáns-ostély. F. évi nov. 23-án, 
csütörtökön d. u. 5 órakor, a lői-kolai orató­
riumban; dr. Clark Ferenc amerikai ref. lel­
kész, a keresztyén szövetségek megalapítója 
tiszteletére, protestáns-estély lesz "a követ­
kező programmal: 1. Ének. 2. Megnyitó imát 
mond Uray Sándor debreceni lelkész. 3. Dr. 
Clark Ferenc beszéde. (Tolmácsolja dr. Ko­
vács Z. István szatmári lelkész.) 4. Biblia­
magyarázatot tart dr. Szabó Aladár budapesti 
lelkész. 5. Bezáró fohászt mond Nagy István 
senior. 6. Ének. Belépti dij nincs, de önkén­
tes adományok, missioi célra, köszönettel 
fogadtatnak.

* Eljegyzés, őzv. Szabó Lajosné leá­
nyát, Erzsikét eljegyezte Benke Gábor szoba­
festő és l'énymázoló.

* A Szent Lászlő-dalegylet ma, va­
sárnap délután tartja nagy hangversenyét a 
kath. főgimnázium dísztermében. A rendező­
ség fáradtságot nem kiméivé, gondosan ké­
szített elő minden egyes számot. A szétküldött 
meghívók műsorából mindenki láthatja, hogy 
legelső rangú zenei nagyságok mutatják be 
tudásukat és gyönyöiködtetik a klaszikus zene 
remekeivel a müértő közönséget. Finom be­
tanulással több müdalt énekel a dalegylek 
Érdekfeszitőnek Ígérkezik a szavalat is, mely 
gondosan és müizléssel előadva szintén ki­
magasló számnak tekinthető. Egy ritka szép 
lyrai tenor fogja fűszerezni a műsort legújabb 
nótákkal. Egészben vége egy vig, örömteljes 
délután vár azokra, kik azon megjelennek A 
hangverseny kezdete 5 órakor lesz. Jegyek 
d. u. 4 órától válthatók a pénztárnál.

* A caendőrtábornok Debrecenben.
Koszka Pál csendőrtábornok, a csendörségi 
felügyelő helyettese, tegnap befejezte szem­
léjét a debreceni csendórség felett. Tüzetes, 
alapos vizsgálat után a tábornok a legnagyobb 
megelégedését nyilvánította úgy a tisztikar­
nak, mint az egész legénységnek, a kik ne­
héz, fárasztó és veszedelmes működésük után 
jóleső érzesse! fogadták ezt a kitüntetést, 
melyre a debreceni csendőrség tényleg rá is 
szolgált. A tisztikar együtt ebédelt a tábor­
nokkal, a ki tegnap délután már el is utazott 
Debrecenből.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést: Mely fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk felejthetetlen jó nőm, edes anyánk, 
leányunk, testvérünk és jó rokonunk: Bruk- 
ner Sándorne Varga Sára áldásos életének 
49-ik, boldog házasságának 26-ik évében, f. 
hó 18-án reggeli 7 órakor, váratlanul történt 
gyászos elhunyták Kedves halottunk hült 
tetemeit folyó november hó 20-án, hétfőn 
délután 2 órakor fogjuk, a Pereces-utca 12. 
számú háztól, a református egyház szertartása 
szerint tartandó ima után, a Kossnth-utcai 
temetőben örök nyugalomra helyezni. Vég- 
tisztességtetelére rokonainkat, ismerőseinket 
bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. 
november hó 18-án. Áldás és beke drága 
hamvaira! Bánatos férje: Brnkner Sándor. 
Gyermekei: Róza és Vilma. Sógornője: özv. 
Szebeni Ferencné Brukner Amália; Brukner 
Vilma férj. Nagy Mártonnál és gyermekei; 
Pásztor Zsigmond nejével Csehi Margittal; 
Csehi Ernő nejével Pócsi Máriával és gyer­
mekeivel. A távollevő testvérek és a többi 
rokonok nevében is. A temetést özv. Dankó 
Béláné és társa tem. int. rendezi.

* A Jótékony nőegylet december hó 
3-ikán tartandó vasárnapi juurjára nagyban 
folynak az előkészületek. Mint már jeleztük, 
rendkívül érdekes, ötletes műsora lesz ez a 
délután is. Az első rész egy regi, magyar 
kúrián játszódik le. hol a nagymama (Karav 
Sándorne) születésnapján az unokák, vende­
gek stb. ének (Havas Gábor huszárkupitányné), 
tánc (Ernst Iren es Dicsőfi Marianne), hegedű 
(Fráter Iván), gordonka (Varin Ferenc jog­
hallgató) üdvözlik a nagymamát, pár szóval 
összekötve, egy egész kis történetet fog ké­
pezni. A második rész egy pompás, mnlat- 
satzos kis vígjáték, „A nőkérdés“ oimU lesz. 
hol a hölgyek, mint feministák fognak gyii- 
lesczni, előadják: Szalay Mártiin, Somossv 
Kató, Kolbenhayer Margitka. Matolay Irén, 
Tóth Erzsi, Fráter Sándor és Nagy Géza. A 
másodikat január 13-ikán rendezi a nőegylet, 
„Utazas a föld körül“ cimü táncestélyt, hol 
több nemzet viseleté, specialitásai stb. lesz 
bemutatva. Jegyek a december 3-iki vasár­
napi jourra Molnár Ferenc ur Piac utcai üz­
letében kaphatók. Páholy-jegy 10 korona, 
ülőhely az első négy sorban 2 korona, 5—8-ig 
1 korona 50 fillér, a többi sorokban 1 korona, 
Állóhely 50 fillér. Kezdete pont 5 órakor, 
mivel a terem 8 órára ki van adva bálra. Az 
előjegyzett páholyokat kéretnek kiváltani.

* Ar, első bál a régi jóhirnevü Polgári 
kör bálja lesz az idei farsangon. Nemcsak 
időrend szerint lesz pedig első jannár 6-án, 
hanem a rendezőség ö.-szeállitását tekintve, 
valamint a benső, családias érzés, az össze­
tartás szempontjából is, mintaképe a többi 
báloknak. És cigány, jó táncosok, kitűnő 
kedély tekintetében még talán egy mulatság 
sem előzte meg a Polgári körét, de nem fogja 
fölülmúlni most sem. közelebbi részleteket a 
rendezőség munkája szerint fogunk adni a 
farsang ez igazán első mulatságáról.

* Löfkovita Arthur kitüntetése Ő
felsége a múlt nyáron — amint ezt annak 
idején közöltük — Ferenc József-rend lovag­
keresztjével tüntette ki Löfkovits Artburt, a 
város múzeumának alapitóját és igazgatóját, 
a közügyek térén szerzett érdeméi elismeré­
séül. Domahidy Elemér főispán folyó hó 
20-án, h tfőn d. e. fél 11 órakor, a Csokonai­
kor termében, a muzenmi bizottság előtt 
fogja Löfkovits Arthnrnak átadni a királyi 
kitüntetés jelvényét. Ezután a múzeumi bi­
zottság különféle, részben igen fontos ügye­
ket tárgyal.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket Jelentették be : 
Fülöp József ref. 19 éves, Szalánczi István 
ref. 35 éves, Lázári Nagy Mariska r. kath. 
22 éves, Pongor János ref. 56 éves, Nemes 
Mihály g. kath. 14 napos, Bruckner Sándorné 
ref. 49 éves.

* A második katholikus est A kath.
estéket rendező bizottság az első sikerült est 
után tegnap egy sok tekintetben még fénye­
sebb astéllyel lepte meg az elite közönséget. 
Elsőnek harminc tagú női énekkar adta elő a 
kibővített színházi zenekartól kisérve az .Arany 
fátyol* cimü kedves románcot. Az előadást 
dr. Budeusz Aladár pénzügyi fogalmazó ve­
zette, kinek szerzeménye a darab bájos zenéje. 
Festőies látvány volt, midőn a hatalmas kar 
előtt szétvált a vörös bársony drapéria. A 
szöveghez a legkisebb részletekig hozzásimuló 
zene szinte álomba ringatta a hallgatóságot. 
Látta maga előtt a várost, annak szép úrnő­
jét, amint szövi az aranyfátyolt, mely eskü­
vőjén fogja disziteni. A közönség lelkesen 
tapsolt, mindaddig, mig újra előtűnt a kar s 
az egészet megismételte. Ennek végeztével 
megújult a tapsvihar, mely egyaránt szólt a 
tehetséges szerzőiek s az ügyes énekkarnak 
s a kifogástalan zenekiséretnek. Ezután dr. 
Mázy Engelbert kassai kir. főigazgató az 
orsz. kath. tanáregyesület elnöke lépett az 
emelvényre. Tartalmas előadását még ismer-
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Hank József férfiszabó üzlete Szent Anna-utca 5 szám. 
Nagyválaszték magyar, angol
és francia szövet újdonságokban.

'
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tetni fogjuk. A hallgatóságnak igazán szivé­
hez cs eszéhez szólott mély tudásával, lán­
goló lelkesedésével. Nemcsak beszéde befe­
jeztével, de midőn a terembe visszatért, lel­
kesen megéljenezték. Ezután Leszó Irén Sve- 
lits-intézcti növendék adta elő Kemenesnek 
,A nő1 cimü költeményét. A szavalat tárgya 
teljesen beilleszkedett az előadás gondolat­
menetébe s a vonzó előadás csak mélyítette a 
halgatóságban a hallott eszmék iránti lelkese­
dést. A szavaidnak egész, valóján látszott a 
költemény mély áíérzése s ez teljessé tette a 
hatást, melyet különben is kiváló szavaló ké­
pességével a kallgatóságra gyakorolt. Vége­
zetül ismét a hatalmas zenekar lépett az emel­
vényre s ismét dr. Budetisz vezetésével előadta 
Vedernek classicus darabját az „Oberon“-t. 
Az előadás minden izében méltó befejezése 
volt az ép oly tanuságos, mint tartalmas, mű­
vészies estnek.

* Bajnoki football mérkőzés. Ma
nvlután fél 3 órakor lesz a saison egyik leg­
érdekesebb football mérkőzése a D. T. E. 
nagyerdői sportpályáján. Az ellenfelek a deb- 
vficeni kereskedelmi alkalmazottak sport egy- 
.-.-miete és a miskolci munkás testedző egye­
sület. A győzelem a K. A. S. E. felé hajlik, 
tekintve kitűnő formáját és a miskolci sport 
egyesület ellen elért 4: 0 eredményét (a M. 
S.'E. a M. M. T. E.-et 14—1 arán ban verte), 
amikor a II. félidőben jobb volt félelmetes 
ellenfelénél. A M. M. T. E. látta a nmlt bé­
len a K. A. S. E.-t Miskolcon játszani 8gyor­
san lemondta a K. A. S. E. javára a mérkő­
zést. ügy látszik azonban, hogy néhány nap 
alatt megjött a bátorsága, mert tegnapelőtt 
már táviratilag értesítette a K. A. S. E.-et, 
hogy mégis csak lejön ma. Ezek a kulisza- 
titkok teszik főként érdekessé a mai mér­
kőzést.

* Gyászjelentés. Fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó 
«yennek, testvér, unokaöccs: Fülöp József 
f. hó lti-án, életének 19-ik évében, rövid szen­
vedés után hirtelen elhunyt. Kedves halottun­
kat f. hó 19-en, d. u. 2 órakor fogjuk, a ref. 
egyház szertartása szerint, a Csapókért Ki­
nizsi-utca 25. ez. házunktól, a Kőtemplomban 
tartandó gyászima után, a Hatvan-utcai sír- 
kertbe örök nyugalomra helyezni. Végtisztes- 
sógtételére, rokonainkat és jó ismerőseinket 
szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 
1911. nov. 18. Bánatos atyja: Fülöp József. 
Testvérei: Juliánná férj. Szabó Sándorral. 
Nagybátyja és nagynénje!: Szatmári István 
nejevei es gyermekeivel, Szabó József nejé­
vel és gyermekével, Eszter. Mestere: Gyulai 
István nejével. A temetést Gebauer Karoly 
temetkezési int. rendezi.

* Házas ságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatal előtt az elmúlt héten a kö­
vetkező házasságkötések történtek: Szabó 
Mihály gőzmalmi gépész Nagy Rózával, Csősz 
Lajos asztalos seged Köt Rózával, Komócsin 
Sándor mészáros segéd Kiss Juliannával, 
Hatva Aladár asztalos segéd Varga Zsuzsán­
kéval, Czibcre Lajos ács segéd Madarász 
Rózával, Seidl Rezső beton munkás Szegi 
Eszterrel, Rayki Jenő százados Megyeri Er­
zsébettel, Andirkó István téglavető mester 
Udvarhelyi Eszterrel, Mészázos István gazda­
sági cseléd Nagy Rózával, Fodor János nap­
számos Mészáros Juliannával, Szabó Imre 
napszámos Zih Zsófiával, Soltész János bérlő 
Karászi Ágnessel, Kovács Károly napszámos 
Magyar Juliannával. Gyürffy István posta- és 
taviró tiszt Ökrös Margittal, Bíró Károly máv. 
fütő Ruskó Máriával, dr. Barna László ügy­
véd Simon Évával, Gyenge Gyula máv. fé­
kező Tóth Máriával,, Torbich István nép­
zenész Galambos! Ágnessel, László András 
utcaseprő Szódra! Erzsébettel, Sós András 
kisbirtokos Boros Máriával, Bajdó István ács 
segéd Szatmári Erzsébettel, Bana József nap­
számos Megmondja Zsuzsannával, Vörös 
Dezső kereskedő Mészáros Erzsébettel.

* Menyasszonyok és vőlegények.
Az elmúlt héten a következő eljegyzések tör­
téntek az állami anyakönyvi hivatalban: 
Bereezkv András Pál Juliannával. Szabados 
János Zavarszky Ilonával, Frank Kde Rózs i 
Irénnel, Sőrés Antal Szabó Piroskával, Ligeti 
János Frankó Máriával, Pál Miklós Erdős 
Rozáliával, Dédai László Szács Máriával, 
Nagy Lajos Kardos Rózával, Mozi Ferenc 
Bujdosó Eszterrel, Hbmar Sándor Harangozó 
Juliannával, Benke Gábor Vida Erzsébettel, 
Bónya Péter Vedres Juliannával, Tiba György 
Asztalos Ágnessal, Fodor Ferenc Buga Máriá­
val, Biró Márton Berzéki Máriával, Kozma 
Mihály Tóth Juliannával, Laczák Gábor Gyulai 
Erzsébettel, Pányoki Lajos Matkó Máriával.

* Kincses kalendárium 1912-re meg­
jelent sok érdekes tartalommal, különösen az 
aviatikáról, ára 2 korona Antalfynái.

* Gyászjelentés. Mély fájdalomtól
megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen jó fér­
jem, édesapám, apósunk, nagyapám, testvé­
rünk, unokatestvérem, sógorunk és szerető 
rokonunk: polg. Pongor János gazdálkodó 
életének 67-ik, boldog házasságának 28-ik 
évében, 7 heti súlyos betegség után, f. hó 
17-éu történt gyászos elhunytat. Kedves ha­
lottunk hűlt tetemeit nov. 19-én, vasárnap dél­
után fél 8 órakor fogjak, a Csokonai-utca 
85. sz. házunktól, a Nagytemplomban tartandó 
ima után, a Hatvan-utcai sirkertben örök 
nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére 
rokonainkat, ismerőseinket bánatos szívvel 
meghívjuk. Debfcen, 1911. nov. hó 18. Ál­
dás" és béke hamvaira. Bánatos neje: özvegy 
nőig. Pongor Jánosné szül. Hegedűs Julianna. 
Gyermekei: Juliska férj. Kovács Kálmánnal. 
Testvérei: Erzsébet férj. Szuthmári Józseffel 
és gyermekeik, Sárika férj. polg. Pap János­
sal és gyermekeik. Unokatestvére: özv. Boros 
Mártonná szül. Pongor Juliánná. Unokája: 
Tóth Ferike. Veje: Tóth Ferenc. Sógora: 
Pósalaky Mihály gyermekeivel. Számos közeli 
és távoli rokon nevében is. A temetés özv. 
Dankó Béláné es társa temetkezési intézete 
rendezi.

* A debrecen—nagyváradi vonatot
meggyoraitj ik. Mint hírlik, a máv. igazga­
tóságánál komolyan foglalkoznak azzal a 
tervvel, hogy a debrecen—nagyváradi, 71 
kilométer hosszú vasúti vonal egy és három­
negyed óra alatt legyen megtehető. Ezen 
intézkedés abban leli magyarázatát, hogy 
május 1-én, a nagyvárad—boszniibródi köz­
vetlen vonatokat akarjak bevezetni, melynek- 
a gombosi Duna-hid megnyitása folytán semmi 
akadálya sincs. A vonat meggyorsításával 
Debrecen Szegeddel is előnyös összeköttetést 
nyerne.

* Irodalmi s művészi est. A Cso- 
konai-kör és Petőfi-társaság november 22-én, 
szerdán este 8 órakor, az Arany Bika dísz­
termében, közösen irodalmi és művészeti 
estét rendez. A tiszta jövedelem a Petófi- 
csalad minap felállított síremlékeinek költsé­
gére szolgál. Jegyek ára: keleti páholy 15, 
nyugati és oldalpaholy 12 korona, ülőhely az 
1—VI. sorban 3 korona, a VII—XI. sorban 
2 korona, állóhely 1 korona. Jegyek kaphatók 
Kubek Sándor gyógyszertárában (Tisza- 
palota) és este a pénztárnál. Műsor: 1. 
Szávai Gyula, a Caokonai-kör főtitkára üd­
vözli a vendégeket. 2. Horczeg Ferenc, a 
Petőfi-társaság elnöke előadást tart. 3. Dö­
mötör Ilona, "a m. kir. operaház művésznője 
énekel Pap Zoltán dalaiból: a) A szemedbe 
néztem ... b) Beteg vagyok ... c) Hírbe 
hoztak . . . Zongorán kiséri Grósz Ernő, a 
zene konzervatórium tanára. 4. Rózsa Lajos, 
a m. kir. operaház művésze énekel Pap Zol­
tán dalaiból: a) A busuló felhő . . . b) Angyal 
kellett az Istennek . . . c) Jó Isten, de ke­
gyetlen .. . Zongorán kiseri: Grósz Ernő. a 
zenekonzerv. tanára. 5. Pap Z., a Petőíitársaság

tagja előadja „öreg cigány1 cimü költeni' nvét. 
Szünet. 6. Pap £pítán, a Petőti-t .rsa*.-»g tagja 
vetítő géppel bemutatja „MuzsiUisz■/ cimü 
dalos könyvének 100 képet 7. Dömötör Ilon, 
a m. kir. operaház művésznője énekel Pap 
Zoltán dalaiból : a) Kérdik tőlem, mi bajom 
van? b) Szebb a barna, mint a szőke ; c) 
Szomszédunkban. . . Zongorán kiséri: Grósz 
Ernő, a zenekonzervatorium tanára. 8. Rozsa 
Lajos, a m. kir. operaház művésze éneke! 
Pap Zoltán dalaiból: a) Iszogatok, dalolgatok; 
b) Ha elmegyek ; c) Kevés a mi részünk. . . 
Zongorán kiséri: Grósz Ernő, a zenekonzer­
vatorium tanára.

* Kevés a csendőr. A debreceni 
esendőreég köréből vesszük a hirt, hogy a 
csendőrség létszámában országszerte óriási 
a hiány. A közel tizenkétezer csendőr lét­
számból körülbelül ezer főnyi nincs betöltve, 
ami nemcsak a közbiztonság hátrányára esik, 
de a többi csendőrök munkáját is óriási mérv­
ben nehezíti és hátráltatja. Aesendőrparancs- 
nokságok most országszerte felhívást intéz­
nek az ország katonaviselt legényeihez, hogy 
azok, akik csendőrök akarnak lenni, jelent­
kezzenek. Jelentkezéseket elfogad a csendőr 
szárnyparancsnokság.

* Halálosás. Vettük a következő gyász- 
jelentést: A mérhetetlen fájdalomtól lesújtva, 
de Isten akaratában megnyugodva, tudatjuk, 
hogy forrón szeretett hitvesem, illetve anyánk, 
gyermekünk, testvérünk és sógornőnk: polgár 
Varjas Jánosné született Bagdi Piroska éle­
tének 29-ik, boldog házasságának 9-ik evében, 
hosszú, fájdalmas szenvedések után folyó hó 
18-án jobblétre szenderiilt. Kedves halottunk 
földi részei folyó évi november hó 20-án 
d. u. 2 órakor, a Csonka-u. 9. sz. halottas 
háztól, a református Nagytemplomban tar­
tandó ima után fognak a Kossuth-utcai sir­
kertben örök nyugalomra tétetni. Végtisztes­
ségtételére rokonainkat és ismerőseinket bá­
natos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. 
november 18. Isten adjon neki csendes meg­
nyugvást a sírban! Bánatos férje: polg. Var­
jas János. Gyermekei: Janika, Piroska. Bá­
natos szülei: polg. id. Bagdi Károly nejével 
Kiss Eszterrel. Özv. Varjas Jánosné szül. 
Tömösvári Zsuzsanna. Testvérei: Károly ne­
jével Kovács Zsuzsikával és gyermekeikkel. 
Eszter férjével Nagy Gyulával és gyerme­
keikkel. József nejével Kiss Eszterrel. Lajos. 
A temetést özv. Dankó Béláné és Társa te­
metkezési intézete rendezi.

* Dr. Katona Mihály, sárospataki 
homeopata orvos ismét rendel Debrecen­
ben f. hó 24-én, azaz pénteken egész nap és 
25-én szombaton, délelőtt 11 óráig Darabos­
utca 55. szám alatt, ahol különösen tüdő- és 
gyomorbajosok számosán látogatják a sikeres 
gyógyításairól hires orvost.

* Négyszobás erkélyes úri lakás, vil­
lanyvilágítás, előszoba s mellékhelyiségekkel, 
jó vizű kuttal május 1-re kiadó. Füvész-kert 
14., Harmathy-ház.

* Világhírű Ita és Borsalinó, valamint 
Pichler kalap különlegességek nagy válasz­
tékban Frank Testvéreknél.

* Ártatlan Zsuzsi, „A péeskai cigány- 
soron1, „Fecském hova szállsz1, „Asszonykám 
adj egy kis kimenőt1, kittinő gramofonlemez­
felvételek egyedül Molnár Testvéreknél, Bgy- 
háztér 2., kapkatók. Telefon 127. sz.

* Sztrájk az aradi gázgyárban.

munKasi eioocBaeuw»».. a wuui *<_< —
szolidaritást vállalt az elbocsátott munkással 
és sztrájkba lépett. A gyár valamennyi mun­
kást elbocsátotta.

* Kávai nagy lexikon IV. kötete a 
napokban jelenik meg, 4 koronás havi rész­
letté még mindig szállítja Antalfy Jozeet 
könyvkereskedő cég.

Fehérneműt 3SrE Feuerstein mosd Intézete Piac-e. 63.
1620 Hók delet :
Arany János-atoa 18. sl

e* 73».
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800 liter bor, saját termésű, tieetán
kezelt, eladó. Füvésakert-u. 14.

•Aki nevetni akar vegye meg a Vü-
n élclap legújabb számát Kapható az öee- 

^es dohánytőzadékben és elárusítóknál.
* Kemény és puha kalap újdonságok 

4 kor.-tól 12 koronáig Lengyel Samunál.
* Miklós-utoa nevezetessége Goldstein 

Karolina első debreceni orvosilag elismert, 20 
■ve fenáiió iiicílfüző és haskötő műterme, 
ihol eredeti angol és francia model után sza­
bott fűzők bármilyen érzékeny alakra, mérték­
űid» 6 óra elatt lesznek készítve. Kész fűzők

haskötők a felhalmozott nagy raktár miatt 
V szállított árba kerül eladásra. Tisztítás és 
javítás bármilyen gyártmány jutányosán és 
"pontosan eszközöltetnek. Helyi és megyei te­
lefon 736.

Könyvelőn#, jó írással egy női divat 
üzletben jobb fizetéssel alkalmazást talál. — 
Írásbeli ajánlatok a kiadóhivatalba.

* Úri leány jutányos árban zongora és 
francia óraadáat vállal. Cím a kiadóban.

* Bemek választék minden fajta füg­
gönyökben, ágy- és asztalterítőkben, fa- és 
rézkarnisokban, matrácokban, paplanokban 
Kardos Lászlónál, Kossuth-u. 9.

* Legjobb villamos berendezéseket
készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók fel­
vétetnek.

* Világhírű Habig kalapok egyedüli 
raktára Aszmann Ferencznél, Piac-utca 27.

* Könyvek féláron ! Bármily könyv 
beszerzése előtt keresse fel a Harmathy an- 
tiquariumot, Flivészkert 14. Árlap ingyen.

* Paplanok, matracok, ágypokrócok
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Térkép! Gőzhajó, posta, vasúti. Uj 
kiadás ! Irodáknak, intézeteknek nélkülözhet­
ik; fél áron Harmathynál, Fiivészkert 14.

* Csődtömegből vett nagymennyis ég il 
ingek, alsónadrágok, gallérok, kézelők, nyak­
kendők, zsebkendők, keztyűk stb. érkeztek 1 
Györfi testvérek, Piac-u. 30.

* Fiatal segéd uridivat üzletben azon­
nal felvétetik. Cim a kiadóban.

* Olcsó képkerotezés Koncz László­
nál, Egyháztér. Lécek nagyválasztékban. Nagyí­
tott fényképet a legszebb kivitelben készítte­
tek, Matt, vagy színes olajképek 7 koronától. 
Üveg, porcellán lámpa és diszmü ajándék 
tárgyak olcsó árban.

* Kalapok 3 koronától 16 koronáig, 
nyakkendő 1 koronától 5-ig Aszmann Ferenc­
nél, Piac-utca 27.

* Harisnyák, keztytik legdivatosabbak
Szabó Lajos fiai cégnél.

énekesnő és hadnagy
szerelmi drámája.

Az énekesnő agyonlőtte a had­
nagyot és azután önmagát.

Pancsova, nov. 18.
A város közönségét egy különös, véres 

szerelmi dráma izgalma foglalkoztatja. A dráma 
hősei: Szenft Eugenia, egy 28 éves kabaré 
énekesnő és Zobel Károly vadászhadnagy. 
Halva találta őket a tisztiszolga a hadnagy 
lakásán.

A szerelmi drámáról közvetlenül nagyon 
keveset tudni. Csak annyit tudunk, hogy a 
hadnagy viszonyt folytatott az énekesnővel 
és hosszabb idő óta együtt laktak közös ház­
tartásban. Hogy mi történt közöttük, mindenki
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csak következtetheti abból, hogy a minap 
szétváltak és a nő külön ment lakni. Azt 
hiszik, hogy összevesztek egymással, a had­
nagy megunta a viszonyt és szakítani akart a 
nővel.

Az énekesnő azonban nem tudott, nem 
akart beletörődni a válásba és tegnapelőtt 
este felkereste lakásán a hadnagyot, ki szí­
vesen látta, sőt magánál marasztotta. Együtt 
megvacsoráztak, elbeszélgettek, majd aludni 
tértek. Úgy látszik, hogy a találkozás nem 
járt azzal a fordulattal a nőre, amit remélt, 
mert éjszaka felébredve, a magával hozott 
revolverből agyonlőtte álmában a hadnagyot 
s mikor végzett vele, önmaga ellen fordította 
a fegyvert. Néhány pillanat alatt a nő is meg­
halt, amint azt a kiszállt katonai hatóság, 
melyet a tisztiszolga értesített a történtekről, 
megállapította.

A városban általános a részvét a véres 
dráma áldozatai iránt, kiket ma temetnek el.

A drágaság 
öngyilkosjelöltje.
Foszforoldaf a kávéházban.

A budapesti Andrásay-uton levő Fészek- 
kávéházban tegnap estefelé nagy volt a ri- 
billió. Egy fiatal leány ült az egyik asztalnál 
és kávét ivott. Alig, hogy megitta a csésze 
kávét, rettenetes görcsök között összeesett. 
A szája habzott és mindjárt látszott rajta, 
hogy megmérgezte magát.

A kávéházból a mentőkért telefonáltak. 
A kínos görcsök között vergődő fiatal leányt 
pedig addig is ápolás alá vették, míg a men­
tők megérkeztek. A mentők azután konsta­
tálták, hogy a fiatal teremtés foszforoldattal 
mérgezte meg magát. Ellenszereket adtak be 
neki'és bevitték a Rókus-kórházba.

A rengörség kiderítette, hogy az élet­
unt fiatal leány Váradv Lujza 18 éves hiva­
talnoknő, aki szüleivel együtt lakik Buda­
pesten. Várady Lujza már volt hivatalban, 
de elvesztette állását és azóta nem tudott 
újabbhoz jutni. Sokat szaladgált mindenfelé 
állás után, de sikertelenül és ez érlelte 
meg benne az öngyilkosság gondolatát.

Tegnap estefelé bement a Fészek-kávé- 
házba és foszforoldatott töltött a kávéjába s 
úgy itta azt meg. Várady Lujzánál egy leve­
let is találtak a rendőrséghez cimezve. Ebben 
a levélben a következőket írja az elkesere­
dett lány:

Meghalok, mert nem akarok a szü­
leim nyakán ebben a drágaságban élni. 
Álláshoz jutni pedig nem tudok. Meghalok.

Várady Lujza.
Várady Lujzát, a drágaság öngyilkos- 

jelöltjét a Rókus-kórházban ápolás alá vet­
ték. Ma reggelre már annyin! jobban lett az 
elkeseredett leány, hogy édes apja, aki érte 
ment, hazaszállíthatta és most otthon ápolják.
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jövő hét folyamán kendi meg tárgyalásait. A 
tárgyalásra kerülő ügyek a következők:

November 20-aa: Uray Gyula ellen 
nyomtatvány utján elkövetett rágalmazás
miatt.

November 28-án: dr. Kalmár Endre 
rihwi nyomtatvány utján elkövetett rágalma­
zás miatt.

A Bxakbnattaég a kővetkező ügyeket 
fogja tárgyalni:

November 24-án: Szilágyi Zsófia és 
társai lopás vétsége.

Nagy Péter ellen lopás vétsége.
Dr. Erdélyi Lajos ellen nyomtatvány 

utján elkövetett rágalmazás vétsége.

Törvénykezés.
§ Az elásott értékek. Lakatos Czipó 

Imre huszonnégy éves, rovott múltú, hajdú- 
hadházi cigány szeptember 23-én Hadhazon 
Dancsi Imre lakásáról egy zsebórát és egy 
tajtékpipát ellopott és a lopott tárgyakat az 
udvaron elásta. A csendőrség rájött a do­
logra és Lakatos Czipó Imrét letartóztatta. 
A vádlottat a törvényszék a mai tárgyaláson 
nyolc havi börtönre Ítélte. Vádlott és a kir.

I ügyész felebbeztek.
§ Esküdtszéki tárgyalások. A deb- 

I récéni királyi törvényszék esküdtbirósaga a

Ménes Sózsef i fest és vegyU&j tisztit
«Hy» i HÜB. cl n^lBiHCEKÍt

ruilát kifogástalanul

Táviratok
Az interpellációk.

Budapest, november 18. Karácsony hon­
védelmi államtitkár beszédé után Sümo-ri 
Vilmos interpellált a Mária-Terézia kas::, 
nyában letartóztatott 2 szerelő ellen elköve­
tett katonai brutalitás, Novak János a ka­
tonai előafogatok, Lováazy Márton pedig : 
nyugoti pályaudvar munkásainak áthelyezése 
ügyében. Választ senki sem hozott. Az ülés 
2 órakor véget ért.

Aj Ehrich 606. áldozata.
Kolozsvár, nov. 18. Tőrök Ákos 

ügyész solversan-mérgezés következ­
tében meghalt. A szerencsétlen ember 
Kassán az Ehrlich 606-os szerrel oltatta 
be magát és a negyedik napon nagy 
kínok között meghalt.

Az uj alelnök.
Budapest, november 18. Kabos Ferenc 

alelnök lemondása hétfőn kerül a Ház elé. 
Szerdán lesz az alelnökváiasztás. Az nj alel- 
nök gróf Lázár István lesz.
Nagy sikkasztás Nagyváradon.

Nagyvárad, nov. 18. Nagy sik­
kasztásnak jöttek nyomára a városnál. 
Detrich Tibor számvevőségi napdijas, a 
régi nyugták alját levágta és újra ér­
vényesítette. A kár a 30.000 koronát 
meghaladja. Az a gyanú, hogy a sik­
kasztásokról Bndaházy Kálmán al- 
számvevő tudott.

Az orosz—török szövetség.
London, nov. 18. Oroszország szövet­

ségre lépett Törökországgal. Négyezer gya­
logos oroszból álló sereg már el is indult 
Persia felé, hogy ott az orosz-török érdeke­
ket megvédje.

Az Omge. és a választójog.
Budapest, nov. IS. az országos 

magyar gazdasági egylet felterjesztés; 
intézett a belügyminiszterhez a vá­
lasztójog ügyében. Az Omge azt kí­
vánja, hogy a mezőgazdasági munká­
sok 24 éves korukban nyerjék el a 
jogot az elemi iskolai végzettség alap­
ján, ellenben a kereset nélküli elem 
zárassák ki a választójog gyakorlatá­
ból. Követeli, hogy a szavazás nyílt 
legyen.

Az olasz török háború.
Róma, nov. 18. Tegnap este több 

aviatikus önkéntes minőségben Cirenajkába 
indult. A lakosság elénk ovációkban részesí­
tette őket.

(pSgT átii «3es r>Tm.
Gyár és föüzlct: Arany J.'.uos*' Ica 10. 

Fiók üzletek: Battuwyi-utoa2. Vér-aioa 3.
'?ac.
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Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és islésesen késeit a Deb* 
nowd ÜJeég nyomdája. "ÖQ

Csarnok.
M. *1*0 1Ke

X.' Uil DUWtSdl
— Hiszen bátyád már meggyőződött.
— De a tartalmáról ia.
— Bizonyos, hogy Elizre nem kedvező. 

Nagyanyját, ki tudja, ki vette körül az utolsó 
percekben 9 kire származott igy át a vagyon.

— Furcsa! Hiszen két év alatt már a 
birtokában lenne, az nj tulajdonosnak, az uj 
örökösnek. , .

— Igaz, — hagyta jóvá Söréti. — Erre 
nem is gondoltunk. Persze! Persze ! Pérjed 
helyesen következtet. Először utána kell 
néznünk, meg kell győződnünk arról, mi a 
második végrendelet tartalma.

lnkognitómat tehát meg kell őriznem s 
a Kálmán bnzgólkodására lesz szükségünk.

— Gondolod, édes apám?
— Férjed egészen helyesen követ­

keztet.
— Jó! Tehát menjünk tovább.
Reggelre levél érkezett Kálmántól. Rö­

vid, de 'meglepő tartalma mindnyájukat fel­
bőszítette. Azt adja hirül Kálmán, hogy a 
második végrendelet szerint a kishorti gaz­
daság teljesen a törvényes gyámra száll át, 
ha Eliz, a gyám akarata ellenére menne 
férjhez.

— Igen! Az ő akarata ellenére.
— Akkor ez az ember csak látszólag 

udvarolt neked, hogy okot, módot és alkal­
mat találjon házasságod ellen tiltakozni.

— ITgy van! Úgy van!
— Oh a nyomorult.
— Iharosinak tehát nyert ügye van ? —

kérdezte Árpád.
— Teljesen! . . .
Bőréti, mintha emlékeit szedné össze, 

hallgatagon nézett maga elé.
— Emlékszem! Emlékszem! Amikor 

szegény nagymamád bizalmasa, hűséges ko- 
mornája velem titkon közölte, hogy a vagyon 
El izé, később említette azt is, hogy van egy 
másik rendelkezése is nagymamádnak, amely 
engem meg fog lepni. Ez az! Ez az! Most 
már emlékszem! Csakugyan igy volt.

— Ki volt az a komorna?
— Egy éltes özvegy urinő. Pilisné. 

Tönkrement földbirtokos özvegye.
— Hol van az az asszony?
— Hol van? Hol van? Mit tndom én. 

Ez az asszony Eliz nagymamájától tízezer 
korona végkielégítést kapott, még szegény 
nagymamád betegeskedése idején. Ezenkívül 
ráhagyott tiz darab értékpapirt.

"— Ezt az asszonyt kerítsük elő, szólalt 
meg újra Árpád.

— Miért? Kutassunk utána, keressük, 
költekezzünk, hiszen mind ez hiába való. 
Ő sem mondhat mást a végrendelet tartalmá­
ról. Kálmán már utána járt. Itt a levél, vilá­
gosan megirta.

— Nos, hát én kikutatom, fölkeresem 
és beszélek ezzel az asszonynyal. 0 többet 
tnd, mint amennyit mi következtetünk. Ki 
tudja, talán sikerhez vezethet bennünket.

(Folyt, köv.)

főző-edények,

A Eperjesi cserépkályhák,
kdU vaskályhák jutányos 

árnn kaohatók

KOVÁCS GYULA
vasüzletében

„BIKA,!-száJloda mellett

MS®«!«»*-*»

íilliBBS 66I8ÉÉI
világítás, Dynamo és Motorberendesé- 
sek. Szakszerű munka el inyös ár nagy­
raktár különleges csillárokból, Wotf- 

ram lámpákból 20

Rate Ibim Hm. 83. ™"'*n

a Brüll Zsigmond

csődtömegét
-•19 kr. 
-•17 kr. 
—•99 kr. 

1-50 kr. 
2 18 kr. 
455 kr.

megvettem, az árakat meglepő árban árusítom, már 
1 mtr. 120 cm. ke me —-52 kr.
1 mt'-. zsinór barchet 
1 mtr. finom kreton 
1 drb. blouze 
1 drb. finom alj 
1 drb. szép pongyola 
1 vég vászon 

csipkék, selymek, díszek, paplanok, garnitúrák' 
siionok, kostüm kelmék, rövidáruk, mind igen 
meglepő olcsó árakban. 150

Tisztelettel

Alkalmi Áruház tulajdonosa
Csapó-o. 19. Varró lányok felvétetnek.

Értesítés.
Mindazon zálogtárgyak melyek­

nek határideje lejárt, f. év novem­
ber hó 24-én, <L IL 3 órakor lógnak 
intézetünk hivatalod helyiségében 
iparhatúsági kiküldött jelenlétében 
nyilvános árverésen eladatni.

Debrecen, 1911 nov. 6.

I 168 intézet r.-t.

ékszerek, ezüst étesz- 
kőzők, dísztárgyak és 
pontosan járó zseb­
órák stb. ■

a legszolidabb árban beszerezhetők.

Pii)t$r (SúSztáV
***■»*<»*• IR6

Javítások jól és olcsón készítetnek.
Plac-ntca 26. (Barak-épület.)

»A. * 1J I

Alkalmi vétől. Sarok hiti.
Korcsmahelyiség

teljesen berendezve, amelynek frontja két 
utcára nyílik és van benne három szoba, 
előszoba, verenda, fedett téli és nyári kug­
lizó, valamit 2 rendbeli^akás összes mellék- 
helyiségeivel, igen jutányosán sürgősen eladó 

Bővebbet: 396

Molnár Lászlóné KK

Csigekerti szolid épülettel
eladó

Értesítést ad

Gsáthy ügyvéd
185

De*k F utca 
13 ez m.

p«br»Q"n «gab, ktr. város erdohiv t i&

1124—1911.

Hirdetés.
A Nyúlásnál levő lóversenv- 

tér hátampgett a Matkó nyomáson 
vág tóit 377 és */< csomó akácfa, 
amely műszaki célokra is alkalmas’ 
továbbá 418 csomó lüzifa novem­
ber hó 22-én, szerdán tartandó 
árverésen elfog adatni.

Ö szh jövetel regijei 9 órakor a 
volt Nyulasi csárdánál.

Debrecen; 1911 november 17.

Török Gábor
133 erdőmester.

Eladd házhelyek!
A vágóhíd közvetlen közelében az
Onossal-ut és Keresztesi-ut kö­
zött fekvő Keresztesi-féle telek­
ből 160—180 négyszögöl területű 
1973 parcellák

házhelyeknek
kedvező fizetési feltételek mellett ela­
dók. Bővebb felvilágosítást nyújt a 

tulajdonos

Debrecen, Piao-u. 75. sz.

A belvárosban szép nagy telek 3 kisebb la­
kással, gyümölcsös kert istálló és egy szín széria 
szalma áruláshoz. Tulajdonosa szépen keres vele, 
tehát mint foglalkozást is lehet ajánlani. Bővebbet

Molnár Lászlóné KÜbii

dicső vétel

a Bozzay-telepen
140-től 300 négyszögölig terjedő területben, 
kevés befektetéssel könnyű fizetési feltételek 
közel a Vagon és Dohánygyárhoz a Ke­

resztesi-utcában. 310
Ugyanott bármihy üzletnek megfelelő 

helyiség házzal együtt eladó.

A házhelyek ára 6 kor.
Értekezni

Éocklő kaijárit,
ha töllem vásárol bárki, biztosan valódi 
Harzi madarat kap mely kellő gondozással 
18—20 évig él. Biztos helyre próbára is 
adok. Vidéki rendelésnél kérem megjegyezni 
hogy sárga vagy tarka, továbbá fuvola vagy 
trillázó énekes legyen. Karácsonyi |és újévi 
ajándékul kérem máris előjegyeztetni

Csokonay Gyulánál,
354 Debrecen, Péierfia n. 6L
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tolnái* Lásaslésié
Lakás és ingatlan közvetítő irodájából 

Piac-utca 41.

Villaszerű ház igen Ízléses kényelmes 
beosztássá'! 4 szoba, fürdőszoba, konyha s 
mellékhelyiségekkel villany világítással igen 
olcsón megvehető.

Igen szép nagy emeletes uj ház for­
galmas utcán igen sok kényelmes nagy 
lakásokkal üzlethelyiségekkel eladatik.

Házak, bérházak építésére is alkalma­
sak, megfelelő nagy telekkel élénk, forgal­
mas utcákon eladatnak.

Több rendbeli adómentes ház van 
elrdó, mire pájázhafnak igen csekély pén­
zel bírók is.

Ugyancsak eladó vidéken jó forgalmú 
szálloda teljesen felszerelve igen olcsón.

Szőliők épülettel, szőllőtelep eladók.
Igen jó füszerüzletek kiadók.
Mindezekről bővebb felvilágosítással 

díjtalanul szolgál: • 397

Molnár Lászlóné irodája.

eves pénzzé)
olcsónK<
nlrsnn megvehető most egy jól jö- 
vívcvil védelmező szép nagy ujliáz 
12 évig adómentes, 10 ablak van az u> 
cára, valódi belga üvegtáblákkal.

Ezen épület elsőrendű csertéglából 
van építve, magában foglal 4 rendbeli lakosztályt 
5 utcai siobát, 4 konyhát, üvegezett verendát, 
spájzot, külön padfeljárókkal, a konyhák betonnal 
vannak burkolva, beton lépcsőkkel.

Ezenkívül van az udvarban ÜG m. mély jó- 
vizü szivattyús kút, 10 méteres fásszin, nyári 
konyha, jó pince, sertésól, kézi kamra és még 
eze ; u! van egy szép nagy kert elkeritve, a me­
lyet gyümölcsösnek, véleménynek lehet felhasz­
nálni.

van a Patai utcában 13 
szám alatt az Árpád- té­

ren épült templom háta megett. A villanyos köz­
lekedés miatt fekvése s kertje végett igen ajánl­
ható uri embernek.

Az udvart egy valódi paradicsommá lehet 
átalakítani. 388

Más vállalat miatt a ház most igen olcsón 
megvehető. A házon olcsó kamatú teher van.

Ezen szép nj hiz

Rádiummal impregnált éjjel örökké 
világító serkentő óra, 3 évi jótállással 5 K 
15 fill,, 3 drb 16 K, Hallatlan olcsó, szép, 
tartós serkentő óra 2 K 60 fill., 3 drb. 7 K. 
60 fill. Postal szétküldés Utánvéttel iS. Saját készí­
tésű órák raktáron. Nagyválaszték különféle 
órákban és ékszerekben. Órajavítások a 
legpontosabban és a legolcsóbban ké­
szülnek. 57

órabészitő és ékszerészeknél

Most érkezeit
i csődtömegből vásárolt friss árukat mesés olcsón I 

lehet most beszerezni 1591

jSsépe Lajos SSI!
iKossuth-ntca 6. Sas-utca sarok,

Miniás velezek most 17 krtól
Finom zsinóros barkettek most 26 krlól
Széles ruhaszövetek most 36 krtól
Angol kosztüm kelmék most 43 krtól
Téli gyapjú kendők most 40 krtul
Haraszt sálak divatos 67 krtól
Női ing és hálókabátok 70 krtól
Esernyők 98 krtól

I Harisnyák, kesztyűk, reformfüzők, bőrkézitáskák, j 
"lüszter, cloth s flanell alsószoknyák mig a készlet tart j

Tessék próba, vásárlást tenni !

Lladó fdMMrtokok.
Szatuú megyében 456 kis hold számó föld 

lioldaoként 350 korona.
Nádudvaron 103 hold szántó.
Kunmadaras mellett 200 kisliotd szántó. 
Hajdumegyében kitűnő szántó föld 40—800 

holdig, feldarabolódik. 
üjfeherión 103 kis hold szántó.

Eladó liázali
PéteríSa-ntcán, 15,000 korona jövede­

lemmel,
Jókal-utoán nagy telekkel,
Jókal-utoán szép uri ház,
Vígkedvű KMiy-utcáo szép nagy ház, 
Bethlen-utoán sarok ház,
Darabos-utcán sarok ház,
Ispotály-utcán szép nagy lelek,
Nyil-utcáü szép kis ház.
Homok-utcán jó jövedelmező ház.
Libakart bon szép modern ház.
Ajtó- és Eötvös-utcákra nyíló szép kis ház 
Tizeit.íromváros-utcán jól jövedelmező 
Hatvan utcakiertbea gyönyörű modern la­

kással 1334 négyszögöl telekkel, minden 
kényelemmel.

Eladó szőlő és házhelyek
Baldegfaivaikertbea 7000 négyszögöl, gyár- 

helyiségnek igen alkalmas,
Libakertben 400 négyszögöl.
J’erenc József-uton 1884 négyszögöl, 
ia-aníóhegyen 50 kishoid szőlő.

Pénzkölcsön közvetítés. 
Ingatlan adás-vétel közvetítés. 
Bérbeadó földbirtokok keres­

tetnek.
Díjtalan felvilágosítással szolgál

Kubinyi Jenő
ügynökségi irodája
Batthyányi-üieza

392
szám,

Nagy Lajos hirdetési Iroda; 
Csapó-uica 13.

iból

A A. V*
1

h„ X1%

p r
i 10

Iegf SEep imgi
a nagyállom tg közvetlen köz- lé­

ben i A Homok kert legelcja!
Nagyon olcsóért és 
téri leltétek'k mellett i 
Igen nagy telek ! Te-.rnőszcllő és

V.ed ez j fizc- 
■, elkapható !

gyű ti I

A Homokkertben, Bújd o só-utca 6 szám 
alatt van ez a ház, a most megnyílt fő­
utcából harmadik utca baír.i, a telek 316 
négyszögöl kiterjedésű és van rajta három
nagy épület.

Az utcai részen egy els őrendű cser­
téglából épült és cseréppel fedett, alápin­
cézett nagy épület, mely mayában foglal 
egy háromszobás utcai lakoszt: t, előszoba, 
konyha, spájz, pince és fáska:arával.

A másik épülőiben, mely .szintén egy 
masszív, cserepes épület, van két lakás, 
mindegyik egy-egy szoba, konyha, spájz, 
fáskamara.

A harmadik épület zsindel.ves, ebben 
van egy szoba, konyha, táskám arával.

Van továbá keitős baromfi udvar, ba- 
rotnfiólal, sertésól, modern beton sertés- 
fürdővel és igen jóvizii szivattyús kút az 
udvarban, továbbá kitűnő karban levő 
termő szőllő és gyümölcsös. 377
Ára ez egész min dens égnek 

9 ezer forint ! ! !

sAlfcciBiSi
A nagyérdemű közönség szives tu­

domásár 1 ozom, bogy

bátor üzletemet
az utca! helyiségből u ■ -n».-,.n h íznak hol 
eddig is »ult Piac-utca 44. z. Dr. U - 
falussy ház udvari hoiylsógeibo helyeztem
be, hol is óriási v.il .sztóuot tartok min­
denféle stylü asztalos és klrpitos bu'o- 
rokból. Teljes menny asszon :i kelengyék
azonnal kószes. Tisztességes és pontos 
kiszolgálás. 42

butorkorosccdS. asetalos,
kárpitos és di.s7.it6 mtlhaly
Öübre ea, Pv.o 44.Varga József

case Äosairru Teieftm 377.

igpgMai3EBMMBBWEBPCBK3CTBb3B>ff%5HB3BZK&TWBnKttKKtBMRBMUBKUBBÍBnBBBBBtKMtKMBtö d:

Debrecen, V R3 úWt<
riv; an N fcj: 4 Telefon helyben és H tjdü- 

mogyében
szabadalmaGyármányait aajánlja: u. m. Szabadalmazott botoutömbös csöves oszlopot szőllő lugasnak Sodronyfonat kerítést, 

zott betontömbös csöves oszlopokkal, kertek, szőliők, gazdasági udvarok, nyaralók es tenniszpaiyak bekerítésére a ’^olcsóbb> ^ban, folyó 
méterenként már 3 K 50 fillértől kedődőlcg. Egyszerű kerti sodrouykapukat es ajtókat. Díszes utcai kerítést, módéra vASkeretu »oa- 
ronybetétes kapuval Vaskerettl hullámos sodrony sirkerltést, szab. betontömbösi csöves oszlopokká!. Usorimdu ™äanyos sodrony ágy­
betétet, szabadalmazott acélsodronv feocsifilést, sodrony lábtörlőt, íthányo rosuit, fahordo kosarar. Mi crafi házat, paszéiü^o és -iszt 
átejtő szitákat, tüskés sodronyt, szabadalmazott menyezet nvilfouatot és rabicz halót, sodrony köveiét; és minden a sodronyiparhoz

Ez alkalommal tudatja, hogy főtéri özhethelyiségéböl házlebontás miatt kikölt zködött és irodája a gyártelepen Kétmalom-uloa 
4 sz. alatt van a hol nagyrabccsült megrendelőinek, úgy szóbelileg mint akár telefon vagy levél utján mindenkor készségesén icndelke- 

I zésére áll és ott eredeti darabok is megtekinthetők,
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•ró teuren :m>- 
r>“tzt betűből; & 

Vastagabb be- 
:: ttttőől ÍO már.

Levelezés.
IntcUgsns

csinos fiatal ember ?.ní­
vóit ösrvegyassrony ba tát- 
s.ágát keresi, érdek kiv 
zárva. Levelet kér „Mein 
bánja meg“ jeligére <í lap 
kiadóhivatalába félti ".len 
ilisoretió mellett. ___«

,,Öss az Idő1"
„ l'anitson meg szer otni*. 
„Fiatal özvegv*, „ílfiatal 
asszony* jeligés le velek 
,-v főpostán jiostra stante 
Araytfl.________________

Házasság
i -.mentség kötés esetén 
vagyonos hivató inokkal 
nincs kizárva. Vi igyonos 

hölgy levők; „tiol- 
jeiigéveL kiadóba 

135

Apró hirdetések dija elére 
footer,dó. Vidéknél apró 
hirdetések úya tevéljc- 
eyekhen in betritklheló

nionsái
átadó kényelmes három- '■ 
szobás lakás, Páter fia tó- i 
gén kedvező föltételek 
mellett. Cím kiadóban.

2768
Kölcsön

fürdőkádak kanhatók Piac 
u. 32. Kiss Ignácz uj he­
lyiségében. _______  97

Egyszobás
lakás kiadó Magos 23. 
Ugyanott petróleum függő 
lámpa és gázlámpa eladó.

90

SZŐJ 
dogság- 
kérolik.

Házassá; g
közvetítés. -1 vbli házasu­
landó férfi us iaö liozo- 
nánynynl van eliíijegyzós- 
tien ' különböző vállású 
Molnár Lászlónk irodájá­
ban. Piac 41. _ _ _ _ _ 150

Wlolyil íz
előkelő helyi: rcli vagy 
vidéki kereszt én közép­
korú ur lenne állandó 
délelőtti barátja kölcsönös 
megtetsző» d tétén fess 
özvegy asszoi íykának. — 
Teljes" névvé’I ellátott le­
veleket a nia dóban levő 
címen továbbítanak. _ 180

Kiütne, mának
névnapjára sok sok jót 
kivin és la ízót csókolja 
Józsi. Ö

Szztraz
tűzifa pontosan kimérve 
kapható Altmannái Ferenc 
József-ut 12. 93

Kává
és koszt adás Hatvan-u. 
70 sz. ________95

Bútorozott
utcai szoba előszobával 
azonnal kiadó, Kigyó- 
u. 43. __________ 110 j

Kiadó
egy szoba, konyha Mester j 
u. 20 szám. 107 j

Házi I
varrónő ajánlkozik, forint 
egy napra, Bethlcn-utoa 57 !

114 i
Utcai

hatszobás mondern lakás 
május elsejétől kiadó. 
Kossuth-u. 28._______ 117

Hásidolog
, segítségért nőnek fizetést 
i és pince szobát adok nov.
I 1-ro. Uunyadi-u. 17. 116

Ajánlat
Jó

és olcsó obődkoszt kap­
ható bontót kezósro úri 
családnál. Chn a kiadó- 
hivatalba. b

Az
alföldi tégi agy ár rfrzwr. y- 
társasúg Debrc; un Fú- 
vészkert-utca 18 szám 
alatti irodájában 
tégla vásárolható, 
let 70000 drb.

Ki ESb'p
és tartós ci- 

@ pót óhajt I 
jSr vetni vagy

ÄpMJfielni az | 
bizalommal

>.•: rt-sse ÍV Falut.;! Károly j 
polgári és katonai cipész , 
mestert, Csanó-u. 41. 11 á ,

cscr-
Kész-

65

1912 január I-re

haszonbérbe
adnám jóforgalmu

pék üzletemet
özv.Msnds! Sándorns

II.-hadház. 381

Vasárnap este a Ma-
dai-féle vendéglőben 
Kígyó-utcán

Jfialac tokány
és házilag készült
Deteeni isi estfly.
Kitűnő ó és ujborok 
zene mellett, melyre a 
tisztelt nagyérdemű 
közönség pártfogásai 
kérem 386

Kovács János ü. v-
Egy

utcai szoba, előszobával 
bútorozva, vagy anélkül 
kiadó. Péterfia 21. sz. 127

Fehérnemű
varrónő házakhoz ajánl- í 
korit, Boldogfa-utca 22. I 
____________________124 i

12 ló
részére istálló, nagy kö­
vezett udvarral a Rákócy 
utcán kiadó. Értekezhetni 
Láng Ferenccel, Busi-u. 
21. . 129 !--------------------------- -------  I

Megbízható
mosónő ajánlkozik úri i 
házakhoz. Szent-Anna-u. ! 
1. sz. házmester. 140

Kétszobás
utcai lakás, két sertés- 
tartással február 1-től — 
kiadó. Apafi utca 138. 132

Sajáttorznésti
sámsoni kerti bor literen­
ként kapható. Darabos 4L 

136

Gummi
Las fűző a legújabb ! Ks- 
hiptollak olcsó árakban! 
Kötött női felöltői. nagy­
választékban! B TV.-.itS 
Emilnél Debrecen Főtér.

löá

Verbóoiy-otoa 12 
szánra Msban

(Törvényszékkel szemben)

4 szobás 
őri lakás

nagy előszobával és 
mellékhelyiségekkel 

1912 május hó 1 -re

kiadó. mCT>cn
A lakás vízvezetékkel, 
parkettel és gázvilá- 

!gttással van ellátva.

Négyszobé.s
erkéives úri lakás, vil­
lanyvilágítás, előszoba s 
mellék helyiségekkel, jó 
vizű kút, május 1-ro kiadó. 
Ftivészkcrl 11. Harmaíky 
ház._____________ 143

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
liavi részletfizetésre is. 
Weis?; Gyula asztalos cs 
kárpitosnál, Széchenyi-u. 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. ______ 8lá

Arcmás
és zamatos pörkölt kávék 
kaphatók Félegyházynál. 
Villany üzemű kávópür- 
bölde a kirakatban, Piac- 
és Miklés-u. sarok. 7]6

Sajáttermésü
bor hterenként kapliató. 
özrv. Bcnyáts limilnó Jó­
zsef kir. hcrcog-u. 7. 2á

Iskolás
fiuk teljes ellátást kap­
nak izr. családnál. Vo- 
rösmarthy-utoa 24. kereszt ■ 
épület.______________189

Kiadó
Boldogkert l.-eő járás, — 
tlssó-u. 6. sz. két szoba 
konyha. *neiz, 300 kv. 
szőlővel. Értekezni Késes 
utca &0. Ugyanott bor 
van eladó 158

elköltözés miatt
egy több utcára néző

sarok Mi
berendezéssel és áruk- 
kát átadó azonnal is, 
az üzlet 14 éve fenálí 
és czidájig trafik és 
itaimérési jog volt 

rajta. 390

Ölmalom-utcza 1.
Nag^r

utcai szoba, előszoba — 
hozzátartozóival azonnal 
kiadó, Sziv-u. 0. Értakez- 
hetni Timár-u. ÖL__139

Nölsxabók
részéro fazonokat, clojo- 
ket és lyukakat ízlésesen 
és divatosan készít felöl­
tőkre és kabátokra. Vá­
mosi, Mrszona-u. 21. 149

flzv. Ki ti a
Gábomó utóda, - Borza 
István kalapos üzletét — 
Gsapó-n. 11. szám alá 
helyezte, ahol bármilyen 
régi kalapot a legújabb 
divatra alakit, fest, tisrit 
a logjutanosabb árért 148

Utcailakás
(6 szoba, 2 elő­
szoba, fürdőszoba

stb) május 1-re

raktár helyiségek
azzonal kiadók

Kossuth-utca 29, 
száma házban. 3

romokul éneklő valódi 
harci kanárit óhajt olcsón 
beszorozni, — fáradjon el 
meghallgatni Jókai-u. 52. 
alá. Árai 8—15 kor. Ma­
daraim dupla értékűek, 
csomagolt kanári oleség 
melytől a madár éneke b 
egészsége állandó. Már 
karácsonykor virító óriási 
jácit hagymák igon ol­
csón.   146

Jobb
Ízlésű úri embernek azon­
nal kiadó bútorozott ut­
cai szoba, esetleg teljes 
ellátás, magános urinő- 
nél, aki azt most kezdi, 
Ajtó-utca 2. — Villanyos 
megálló, honvéd lakta­
nyával szemben, Pince­
lakás, konyha, szoba — 
kiadó. 142

Nevelőnek
ajánlkozik németül is tudó 
érettségizett fiatalember 
teljes ellátásért. Cint a 
kiadóban. ________ 145

Újonnan
fe’szerelt gomblyuk váró- 
gépre gomblyuk varrást 
elfogadok. Túri, tíimonífi- 
utca 3. 161

Egy
bolthelyiaég kiadó Arany 
János-utca 37 szám alatt.

63

1912 májas 1-től

kiadó modern
lakások

Arany János-utca 39.
Földszinti 4 utcai szoba 
Emeleti 4 utcai szoba. 
Földszinti 4 udvari szoba. 
Mindhárom tel es kom­
forttal, az összes mellék­
helyiségekkel. 284

Megtekinthető: dél­
előtt IO1/.—12 és déiután 
3 -4 óráig. Értekezhetni 
a házmesternél.

Hat
szoba, fürdőszoba május 
1-re kadó, Szent-Anna-u. 
48. szám. Ugyanott egy­
szerű függő petróleum 
és egyes gáz lámpa, 1 
gyermek szék eladó. 178

Szép
model kalapok jutányos 
áron kaphatók özv. Ad- | 
lor Kálmánnónál, Lat- j 
hyánvi-u. 10. sz. alatt. 179 ;

Nőegylcti
estélyre jelmez parókák, 
kontyolóknak hajfonatok 
már megrendelhetők Ko­
cán fodrásznál, Hatvan 
utca 2. Hajat veszek. 176

66
fillérbe kerül egy pár 
férfi vagy női harisnya 
főj el és pamuttal együtt, 
Bcnyáts E. harisnyagyára 
Debrecen. 9á

Szabóaegóű
génmunkára ajánlkozzon 
Rózsa Lajos női divat áru­
házába. Alföldi palota. Ó

Jobb
izraelita családnál 3 fiatal 
ember kvártélyt, teljes 
ellátást havi 60 kor. Cím 
a kiadóban 179

Bolthelyiség: 
azonnal kiadó. Szont- 
Anna-utca R. 170

Egy
férfi öltöny szépen tisz­
títva, kivasalva 2 K 40. 
Stréboli Pál szabó, Eötvös- 
utca 89. 169

Kiadó
egy nagy szoba, Széc­
henyi 86. 181

Kitűnő
fözőnő úri házakhoz ajánl­
kozik estélyekre, lakodal­
makra, esetleg bejáró 
fözőnőnek. Csapó-u. 62. 
az utcai lakásban. 186

Megbízható
idősebb árva leány házi 

kisasszonyait ajánlkozik. 
Cím a kiadóhivatalban.
____________________183

Mérleg 
liilő liléit

Debrecenben, 
Csillag-utca 61 szám.

Elvállalok ugv helyben 
mint vidéken mindennemű 
tizedes, százados sertés 
és hídmérleg és súlyok 
javítási munkáit szaksze­
rűen hitelesítve pontosan 
a legolcsóbb árakért ké­
szítek. 399

in Rí Pl JÓZSEF
mérlegkészitő.

Költöztetek,
bútort pakolok helyben 
és vidékre féderes síráf- 
koosin, Csapó-u. 91. Deb­
receni. 168

Cipö-
fizletemet Piac 42. szám 
alá helyeztem. Kérem be­
cses rendelőim figyelmét. 
Tisztelettel Cziczó Lajos" 
___________________ 166’

Valódi
szegedi édes nemes és 
rózsa paprika különleges­
ségek óriási raktára Lin- 
denfold J. Jenő nagyko- 
raskedósébeu, Városház­
utca 2. sz. Rózsa-utca 3. 
sz. Pénzügyi palota. 224

Valódi amerikai

cipóit
a világhírű

„KING" Quality
gyártmány Boston­
ban. Egyedüli lera- 
kata Debrecenben:
Békés Lajos cégnél

Telefon 304, §

Kaució
képes egyén, ki lő évig 
mint rendőr volt alkal­
mazva, hivatalsa ,iga, vs$r 
pénzbeszedői állást keivs, 
banknál vagy nagyobb 
cégeknél. Cim Tene Imre.
_______ 58

Varró
és kézimunkás lányok fel- 
vétetnek Fleischer elő­
nyomd» Halköz. 43

Egy
kisasszony, kinek jó írása 
van, kereskedelmit vég­
zett előnyben részesül, 
felvétetik, Kólegyházy Já-’ 
nos fiiszerüzletében. 19á

I Mir ez csak 
tény és való, 
hogy a legjobb sa­

ját készítésű
_ • rr Icipót

Hazai aipöraWaa
szerezhetők be a 
legolcsóbban Csapó 

utca 12.
Ezelőtt volt a föposta 
mellett. Megrendelések 

eszközöltetnek. 391

Kereslet.
Egy

jó megjelenésű (igyos se­
géd felvétetik Acél Ár­
min iütizorkeruskedőnél, 
Hatvan-ut. Ajánlkozni le­
het vasárnap 10—12-ig. 
________  104

Irodában
jártas kisasszony azonnal 
felvétetik. Cim a kiadó­
hivatalban. 89

Fttazerkereakedö
segéd azonnal felvétetik 
Kiss Lajos Csapó-u. 100. 
___________________ 80

Gyakornok
ki rőfös üzletben volt, 
vagy egy fiatal segéd föl­
vétetik Ezry Adolfnál 
Hajdus.oboszlón. 77

Varró
ős tanuló leányok felvé­
tetnek Cserer>os-n, 8. Sz. 
M. 72

Parkett kefélő
kerestetik Jelentkezni reg­
gel 8—10 között Steg- 
miillor Árpádnál, Kol­
osi y-u. 3.

Cserópkálykát
jó nagyot, keveset hasz­
náltat megvételre keresek. 
Címet a kiadóhivatalba 
kérem leadni. 2867

Fliegende
Blatter 907—308 teljes év­
folyamát vennék. Cim a 
kiadóhivatalban. 130

Árpaszalma
nagyobb menyiségboa is 
megvételre kerestetik. Cim 
a kiadóhivatalban. Pl

Asztalosok
felvétetnek állandó mun­
kára, Gombos és Porsai 
koporsórvárbá, H-dorog.

__________ 2703

Varró
lányok és tanulók azon­
nal felvétetnek, Kovács 
nővérok. Féterfia 15 szám. 

’____________101
Munkásnők

gyári munkáslányok és 
kocsisok felvétetnek, Te­
leki-utca 100 sz, 121

Piac-utca 42,
sz, Gyarmathy palota

Bmsieti utcai
nagy lakás
a Casinú mostani he­

lyisége

:: kiadó. ::
Értekezhetni Vörös- 

marty-utca 14. Reggel 
i/,9-ig délután 1—V«3 
ig és este._____ 389

Fiatal
ügyes szakácsáé azonnal 
felvétetik, Varga-utca 21
sz.jv_____________ iH

UrleAny
lakásán német órákat ad 
f lnótteknek esti kurzus. 
Cim a kívdóban. 1Id
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jóidén SS* egy®«" tw- 
petit bétából »

eo*r. v urt^bb be- 
.. tnxból 10 fillér. ::

Ara© HIRDETÉSEK Apró hmletóeek dija otöre 
fraiterdó Vidékről ipró 
hii-detéeek dija lev «je­
gyekben is . e küldheti.

BB3SB/

A város legforgal­
masabb helyén a 
vagongyár régébe
az uj Ut kilátónál
ggy jó menetelő

íűszorözlet
ÄÄÄ
korona forgalom, 
házzal és gazdasági 
udvarral 3ou

eladó.
Értekezhetni ArtOld-
tíca 17 si. Tagion 864.

gO daxab
rbit vállalok telelőre, 
ak Csapó Mihály ka­
llójába és a Kismacson 
)ri;got^féle tanya mel 
K Bancai György. 91 

Házmester 
,ek felsége takarítást 
lal, fizetéssel felvétetik 
cumber elsőre Teleki-
ia 13. _________ 120

Gyakorlott 
ró lányok felvétetnek 
ae-n. 87 ___

Önállóan
dolfOSÓ férfi szabó segéd 
angol női munkára aeon-
nali belépésre felvétetik 
Proper Margit, Péter fia 
utca 34. sí._____ 130

Fertiseabó
nagvrnunkás napszabónak 
felvétotik Fenyő Sándor 
6s Fia cégnél._______ 128

Öllet
résiére tejet keresek 8—10 
litert, Diószegi-n. 12. 133

Perfekt
magyar—német leveleső 
mérlegképes könyvelő fel­
vétetik. Óim a kiadóban.

____________________ó
Hánasstar

traJttességos kis család u 
do comber 1-re fetrét.-tik 
Egymalom-u. 6. 184

Szén
csomagolásban jártas em­
ber azonnal fölvétetik Hat­
van-utca 48. ó

Ügyes
varrólányok felvétetnek. 
Batlen-ntea 5. 167

Elvessett
szombaton délután Piac-, 
Fü vészkert-, Mester és 
Csemete utcákon menve 
egy kiszabott sötétkék 
férfi nadrág, szegény mun­
kás ember veszítette el, 
kéri a megtalálót, Éva 
Péter férfi-szabó üzletébe 
vigye be, Egy ház tér 3.

Varró
és virágkötő leánykák fel­
vétetnek Fodor Testvérek­
nél, Kistemplombazár. 171

Jegyssedönek
egy tisztességes, megbíz­
ható, jó megjelenésű és 
modorú fiatal leány az 
Uranus színházba első­
hely, páholyhoz jegy sze­
dőnek, nappal takarításra 
felvétetik. Ugyanott egy 
tisztességes, megbízható 
fiatal ember is felvétetik. 
Jelentkezhetni vasárnap 
délelőtt 10—12-ig.  28

Házmester
becsületes elsejére felvé­
tetik. Arany János 20. 
Jelentkezhetni reggel ki­
lenctől. 165

Egy
jó fiú [cipész tanoncnak 
fölvétetik Tóth Mihály, 
Erzaébet-utca 27._____131

Jólrásn
pénztárnoknőt kezdő fize­
tőssel keres Szépe Lajos, 
Kosán th-utca. 187

Ispán!
Ki húsz évig volt egy 
helyen alkalmazva, állas, 
keres. Cím Kalmár József, 
Erendród. 9

Varró
és tanuló lányok fetvétet- 
nok Hattyányi-n. 18. 156

Villany
szorulók és tanulók felvé­
tetnek Földes Sándornál
liac-u. 42.___________164

Ma vasárnap
nagy hurka és

toroskáposzta
estély lessz. Este 6 
<jfdkur friss pőre, tisz­
tin kezelt italokkal, 
ponios kiszolgálással, 
Zone mellett. Mara­
dok tisztelettel

Fehér 3stván
vendéglős. 394

jVn^k rt utca 125.
Tnaaritond

a^oumii fölvétetik Széchó- 
nyi-utca9n földszint jobbra 

________ 123
Fiatal

tokrászaegéid fölvétetik a 
•u k or k agy ár bau. ó

Csak 6 K-ért
küldök 4■/, kilót tevő, 
56 darab finom enyhe

í
mely a saitolásnál né­
mileg eiformálódott. 
rózsa, gyöngyvirág, 
mosohns,pacsuli illattal 
Igen ritka alkalmi vé­
tel elárusítóknak, szál­
lodáknak, fürdőknek 
és háztartások számára 
Szétküldés készpénz 
ellenében vagy után­
véttel (igy 85 fid. több.) 
Szétküldi Vajda B. első 
magyar toillett sznp- 
pangyárVág-njhely 865 
szám. 32

Eiadás.

Garnitúra
szép bútor

tükör, kép, virágváza, 
és egyébb dísztárgy
(Nm eladó.

Eladó
ház, van rajta engedélye­
zett vendéglő és hat jól 
jövedelmező lakás, olcsó 
bank teherrel, kevés pénz­
zel megvehető. Krtekes- 
hetni lehet Braeébet-u. 13. 
___________________ 161

Eladó
nyulak, 2 fotel, 8 drh.faj . .

szék, Zöldfa-u. 
az udvarban.

10., hátul
178

Efyy
asztalos miihely teljes fel­
szereléssel egészben eladó 
Szent Anna-u. 64, özv, 
Nádai Rezsődé.________d

Szerszámfának
való 105 darab szép nö­
vésű akácfa ,3—8 méte­
resig eladó. Értekezhetni 
Darabos-ulca 41 sz. utcai 
lak.is.______________92

Eladó
16 köblös búzatermő ka- 
szálló, vetéssel, Pác 3 sz. 
tanya, 2600 forinttal meg­
vehető, a többi kölcsön. 
Értekezhetni Kerekes-te­
lep 20 sz. __________66

Parcellázásra
alkalmas 7534 négyszög­
öl ujostásu föld, közvet­
len az Alföldi téglagyár 
és Cieising-féle telepek 
mellett eladó. Értekezhetni 
Piao-utoa 17. 40

Péterfla-ntca 39. 
sz. utcai lakásban.

Bütőszezony
azzonnal felvétetik, Gás­
pár Mérné, Csapó-utca 88

32
A Sámsoni

országút 11 számú ház 
fűszer, trafik és korlátolt 
italmóréssel eladö 2635

Nagyobb
mennyiségű uj fajbor el­
adó, hordószámra ia. Ér­
tekezhetni József herceg- 
utca 56. 94

Homokkert
Tisza-ut 5 sz. ház eladó 
és egy 10 hónapos való 
ságos him foxier kutya 109

Eladó
Vedresdülóbon 41 öl föld. 
Értekezhetni Csapó-utca 
69 szám.___________ 108

Fflszeriizlet
biztos megélhetés, joggal 
ellátva, más vállalat miat 
eladó. Cim a kiadóba. 82Egy
szalongarnitnr és szőnyeg 
eladó. Hol ? Megmondja a 
kiadóhivatal. _____111

Félnyilas
szőllő lakással Tócóskert 
II. járás Szegényházsor 
40 eladó. __________ 112

Eladó
jóforgalmu italmérős (Bo­
dega) évi 20.000 kor. for­
galommal, Csapó 19, Né- 
methné. ______ 118

Eladó
szalongarnitur dívány két 
fotel Rákóczy-u. 10. 119

Eladó modern

wma
épület

télen-nyáron lakható, 
külön gazdasági ud­
varral 1300 négyszög­
öl szellővel, nemes 
fajta gyümölcsössel, 
igen kedvező feltéte­
lekkel. 396

Ért. Hatvan ntcai 
kert Dlófa-n. 17.____

Száz
szekér sertés trágya ol­
csón eladó, értekezhetni 
Hitvni)-u. 46,________ 134

Jómenetelü
villanyerőro berendezett
szikvizgyár a bolcktotett 
összeg 50,/° tisztán jöve­
delmezi, a tulajdonos el­
költözés miatt kedvező fel­
tételek mellett azonnal 
eladó. Méliusz-tér 7.__160

Bifonok,
tükrök, dívány, székek, 
stb. eladó, Szappanos-n. 
27. ss. 176

Eladó
Szoadi-ntoa 28 ss

ház
545 négyszögöl te­
lekkel, 42 méteres 
utcai front. 183

Értekezhetni! 
8séohenyl-u, 35. 
ügyvédi Iroda.

Egy
jitrrirh— levő fedeles 
ősi eladó HatházMi.

ko-
16.
168

tenyészd*, madarakkal és 
katicákkal együtt eladó.
Tanító-utca 4. 141

800 liter
bor, saját terméséi, tisztán 
kezelt eladó, Fűvé—kert 14 

144
Fuvola

ébenfából, elefántosont fej­
jel, 'ezüst billen tyfikkel, 
30 koronáért eladó Belé­
nyesi fodrásznál, Hatvan 
utca 17.

A «Hó jzegi
utón a vág óh.d háta mö­
gött egy újonnan épült 
hizlaló cl a dó. Értekezni 
lehet Zápo! ya-a. 3. 172

Telj* isim uj
szobaklozet. íórogmentes 
hintaszék, i a utóink elköl­
tözés miat* I jutányosán 
eladók. Telek y-u. 34. 1321

Elv i lom
Csapó 47 Bxt imu házam1 
üzletekkel, kt írtéi, vételből1 
benne hagyol r. 184

Makulatu ro, papír 
kapható és na, fyobb meny- 
nyiséget házi íoz szállíttat 
a kiadőhivata 1.

Eladó
rés
tál,

t függőlámpa, tükör 
, Thaly Kálmán-u.

tükörass-
7. 

163
Eladó

mókuskák. Cim
hivatalban.

k»dó-
"126

A Köaslsxegrben
16 kát. hold ée 1400 négy­
szögöl föld eladó. Érte­
kezhetni tiara*-útra 15. 
___________________ 125

Vargakert
K. Tóth-utca 15. sz. biz 
elköltözés vógetteladó. 122

vezetését ismét megkezdtem 
kérem a nagyrabccsült meg­
rendelőimet szives megren­
deléseiket hozzám juttatni 
szíveskedjenek. Levelüző- 
laphivásra azonnal megyek. 
Javítást és tisztiiást a leg- 

jatányosabb árért vállalok. 399
tisztelettel *1^ Xiftly 
férrflszabó, Csapó-utca 70 sz

Nyll-utoa
78. sz. ház eladó. 152

Jókarban
lévő zongora olcsón elatló. 
Burgondia-u. 18. 147

Eladó
a Széchonyi-uton rgy (tel­
jesen uj modern épület, 
mely áll: három parkot- 
tes szoba, zárt füthető 
verenda, fürdőszoba, ösz- 
szes mellék helyiségek, 
motorhajtásu vízvezeték, 
villanyvilágitás és egész 
épület alatt souterin he­
lyiség. Cim a kiadóhiva­
talban.  153

Egy
használt, de jókarban levő 
gomblyuk varrógép eladó, 
szabónak is alkalmas. 
Túri, tiimonfi-u. 3. 160

Kutazlvattyu
nagykapu, ajtó, ablak, fa­
anyag eladó Kom hauser- 
nól. Nyugoti-u. 16. 162

2lraim!
Elköltözés miatt most 

nagyon olcsóért

eladnám a 
Házamat!

mely Nyilnstelepen van, 
Kossuth La.os^utca 32. sz. 
Van rajta 1 szoba, konyha 
spájz. 6 m. fáskamra jó 
vizii kitt, baromfiudvar és 
szép nagy konyhakert, az 
ára mindössze 1750 frt.

Egy
mosoda eladó. Cim a ki- 
adóhivataltian.__ 177

Egy
biliárd asztal, két tükör, 
üveges bolti álvány eladó. 
Füvéazkert-u. 5. 164

lfasbuSos*

Telefon
004.

és sodrony ágybetét készítő
Debrecen, |
Péterfta-ü, 191

CB BDurvnf - ■

Neún)ai)0 J.
Készítek: a legkényeeebb ízlést is kielégítő s 
legegyszerűbb vasbutort és sodrony ágybetétet 

Mindennemű Javítási elvállalok. í
Eyáron toeraMározott

mindennemű

száraz tűzifa
pontosan kimérve öl és vaggonszámra kapható

Lővinger Mér
SS Iroda: József ki. h,-u. 40raktárában

Telelőn 121« 178

Ház korcsmával.
A Geréby-telepen, közvetlen a Csapó­

kért hátamegett. Van rajta 5 szoba, konyha, 
kamara nyári konyha istáló és 684 négy­
szögöl kiaknázni való homok terület.

Bővebbet 396

Molnár Lászlón*
irodájában. Debrecen, Piac-utca 41.
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*tiaa*vsz; I

Még mindég! Jó (nem part!) áru

mjs-teuti. C3 -**.
I»mfc H inrjn. _^TPH ” (é rni -e»m."Bl-ek kapható.
Saját késziisnényü bőrkesztyűk;

Glacv’ és svéd bőrből, párja ............................ V15 frt,
Szarv.astoőr.............................................................. 1.25 frt.
Téli bélelt bőrkeztyfl, párja............................... 1.00 frt.
Szövőt téli keztyü női, párja............................... —.20 kr.

, , , férfi, párja............................... —.30 kr.

Plüsch bélésű keztyü, női párja . . ..... —.65 kr
Nadrágtartó..............................................................—.35 kr\
Suspensor.............................................................. —.20 kr.
Sérvkőtő.................................................................. 1.20 frt.
Haskötő.................................................................. 1.50 irt

OliliA

Sander iÄEWi Debreczen
a Szikazay-fféle ház előtti barakban, a főtozsde mellett.

Eladii. Olcsó véteL
HÁZ

saroképület, van rajta négy egy szobás 
konyhás lakás és egy udvarra nyíló szoba, 

istálló, sertésól. 364
Tu! ajdonosa telepen vett házat mivel 

sertéshizlalással foglalkozik. Tehát e házai 
minden elfogadható árért eladja.

Értekezhetni 306

Molnár Lászlóné Äob.«

RÓNI GYÁRTELEP ÉS MEZŐGAZDA- 
SÁGI R. T. NYÍRBÁTOR, AJÁNLJA

Báni Sósborszesz
129

ÉS MÉSZHOMOK-TÉGLA KÉSZÍTMÉNYEIT

WUnEZöLLA”

Deimzeni Kereskedelmi
Részvénytársaság

műszaki osztálya
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 49. SZÁM.

Szállítja az összes műszaki cikkeket.
IÍÜLÖSBLEGESSÉGESC e

Teljes malomberendezések, fűrésztele­
pek, asztalos gépek. Szerszámok és 
szerszámgépek vas és fém megmun­
kálására.

N/erso'aj,benzin és szlvógáz motorok 
Malomberendezési cikkei.

A WAL85UM OIL. COMP. Kiig.
világhírű motor-, henger- és gépolajai­
nak vezsrkénviselösége.

Villamos világítási és erőátviteli berendezési'
Tessék ajánlatot kérni!

Mérnöki osztályunk díjmentes
vetéssel szolgál.

költség-
64

DHL
Egy helybeli üzlet

Csadtgmegét megvettem
Az áruk eladása megkezdődött.

120 c. kostüm kelmék mtr. csak 38 kr.
Costüm kelme pos7tó mir. csak 16 kr
1 m. zefir míg a készlet van mtr, 17 kr.
1 m. selyem minden szín. mtr. 45 kr.
Dnpla szeles posztó mtr. lg kr
1 mtr. jó minőségű barchet 17 kr.
1 mtr. francia batiset alkalmi ruhára 36 kr.

csipkék, selymek, vásznak, Uicok, kesztyűk, 
coatüm kfírnék szép szürke színben is, 
kretonok, téli kendők, selyem sálak, ernyők, 
mind-mind igen olcsón, maradékok ne­
gyed áron.

iij. Molnár Lukács g
Sossnth és Battháay-n. sarok szitáinál szíinlm.

Férfiruha szövetek
csődből megvett áron.

i.

GUMMI
kfil&nlegctsée 
A tudomány 
mai állása 

szerint bebi­
zonyított leg­
jobb létező A 

Gummi 
óvszer.

BUM >11 
kílöelegesség 

több mint 
200 orvos 

által megbíz 
hatónak 

van ajánlva 
Két évi 
jótállás.

Ara taratónként 4, 6, 8, 10 korona. As „OLLA"-gnmail 
kapható as ország müden gyógyszertárában, jobb 
dn>gueriákban és az elsőrangú szaküzletekben. Köve­
tese azonban, hogy a szállítója önnek csakis „OLLAM 
adjon. Az elárusító helyek kimutatását, árjegyzéket 

• ingyen küld az
99OÄ.íLA“ gftaiKamlgjár.

Wien, IL 262. Praterstrasse 67. 31
Kedvelt minőségek 1203 sz. tucatja 3 korona. 1204 

ez. 8 korona.
Kapható Debrecenben; Központi Drogériában. Steiner 
M., Kovács N., Harsány! L. és Kubek S. gyógyszertárá­
ba«, és Békés Lijos, Nagy András, Schon Sándor 

Vitárius Sándor uraknál.

örlesztéses
kölcsönöket

11 1

előnyös feltételek mellett folyósittat

Oebreczeni Közveíitőbank
részvénytársaság, (Piac-Utca 32.)

November 1-től Piac-atca 
® 21 szám a. Sesztina-házban

I

Á

Fancsikán
8 kataszirálls hold

683 négyszögöl területi!

kaszálló
jó karban levő gazdasági épületekkel 

együtt 169

olcsó áron eladó.
Felvilágosítással szolgál a

D ebreceni Agrarbank
Szövetkezet, Plac-u. 79.

lég mindég tart a wégkiárulás
a Budapesti Koronás áruházban Sf*Ä”'

ahol is mélyen leszállított árakon beszerezhetők
f pte T4f|r'fkall á TT á VÍV Íz dísztárgyak, fali faragványok, bőr kézi- és útitáskák, 500 darab kézi ridikül

t?< v .,S .» IS2»| 1 koronától kezdve, szivar, bankó, aprópénztárcák, harisnyák, kesztyűk, sapkák,
kalapok játéktárgyak, írauota bábok mesés olcson. Bünden vevő meggyőződhetik a Jutányos és lelkiismeretes kiszolgálás Iblől.

<pi helyen *•■*«.*• ^«SloisiaKMBtr. l75
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Miért
Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság

SEB «.«3.5ml» «s 4—Met «5 l»aá.M»y am*
Ne fogadjunk el
MIA A A«* I I I
uM'a'd»» ■ ■ •apó

Dupla Malátasört csak óriás
mert ez a legelső, a valódi

A söriparban korszakot alkotó a Kőbányai Polgári Serföződe ezen világhírű söre 
a melyet ma már minden országban utánoznak. Nemcsak a legélvezetesebb fidltő Ital, 
de csodállatos gyógyhatása is van. Idegesség-, étvágyhiány-, vérszegénység-, álmat­
lanság-, tűdé- és gyomorbajoknái; igen ajánlható 1 bbadozó betegeknek é3 szop­
tató nőknek is.

Ajánlja : Borden tanár, Becsben: Koráuyi tanár, Budapesten: Glac 
tanár, Abbáziában és számos szaktekintély.

Bóos város kényes ízlést! közönsége évenként 2 millió palacknál 
többet fogyaszt ezen magyar sörből >

Kapható : Csanak József, Kontsek Q-é*a, Komléasy Lajos, 
Ullmann Salamon, Áron Manó és Társa urakaáL \u

Karteien kiflii Olcsó VcttlEladó
lezi Ármin Mert IilOgállS tőle a libben

óertpknKkelín.
Wesselónyi-tér 6 szám alatt (Berta-<j&t -al ,m 

el 0 F-élolaait-Sdi ®l®2Ele]f ®™
telő ä® SM«5az kizárólagos égj t d - 

árusítása. 21

Hl kiVfll °*cs<^ mindé ’kin°k saját
í! »Hilli órtie; e, hogy szüksé letét ná- 

lr m szerezze be.

Vagonsryárhoz közel fekvő uj 
két szoba, konyha s mellékhelyi­
ségekből álló húz, igen jutányos 
álban sürgősed eladó, felvilágo­

sítást ad 396
Molnár Lászlőné irodája, Piac-utca 41,

Bií®ieedb<S'saB«»!Et,JKcLi-etggrs* ásíts».!*,

Legolcsóbb telkek, házhelyek Debrecenben.
Rendkívüli könnyű vétel. Már is több parcella elkelt. A monostorpályi kövesut mellett, a város alatt 

Dr. Meuyery Pál ur tulajdonát képező 1Ö0 kát ho.d területű tanya föld CGC, 1200, 2400 és 3600 négy­
szögöles te,ületekre felosztva — parcellázás alatt van. Kisgazdáknak, kértészeknek, fuharosoknak legalkal­
masabb. A iöid elismert legjobb minőségű és e mellett legolcsóbb Debrecenben. Ezért aki a város mel­
lett olcsó tanyaíöldct, telket akar szerezni, az itt vegyen. O'érmékéit a birtok közepén fekvő állami elemi 
iskolában iskoláztathatja. Kertészeknek kiválóan azért alkalmas, mert a Ko doros vize a birtokot keresz­
ti, I metszi es Így van bőven mindig öntöző vize. Páratlan olcsósága es a városhoz közelsége mellett fuha­
rosok részére azért alkalmas, mert a szomszédságában épül a nagy homoktéglagyár.

A villamos vasutat már legközelebb a mon, storpalyi utón is kiépítik és igy az uj telep is össze­
írsz kapcsolva a várossal és akkor tízszer nagyobb árt adnak minden telekér. De a parcellázó társaság 
azt akarj I, hogv a legszegeuyebb embernek is módjában legyen az uj parte lázással, hogy migának egy 
kis bir’o rőt, lelket, otthont szerezzen kevés be elitet-ssel. meri igen el n/ős kamata és hossza lejáratú 
kölcsön van biztosítva a vevők számára. Négysző, ö énként 1 K-tól. K 2-20 fillérig.

Ugyanitt 7 hold belsőség, melyen modern urilakóház gyönyörű park, halastó, fürdőház, vízvezeték, 
termő szól lő és gyümölcsös van. Már kész kertészet. Legkedvezőbb fizetési feltételek mellett olcsón meg­
vehető.

A telepen vályogvetésre alkalmas föld van; azonnal lehet építkezni.
Minds,1 szír korona heti egy koronás befizetéssel Is letörleszthető.
Felvilágosítást nyújt az érdeklődőknek 13

Dr, Szotyory Nagy Sándor, Sőéohenyi-uica 35.

«««igém rongálja 
Mert Vízhatlanná teszi

legkényesebb isi 
kielégíti a ,957-ÓOEET

adunk tenyésztés céljából
kisgazdáknak, gazdaságoknak és uradal­
maknak. A tarka fajüszők és tehenek jelen­
legi érlékét a tenyésztő készpénzzel vagy

2 6F után is fizetheti.

Neuschlosz Testvérek
EötFős-utca 2 szám Szalmái*. A régi Koronával szemben.

Irodai Telefon szám 16. 12 Gazdasági telefon szám 155.

clpőorém,
mely 4-szer annyit tartalmai,

S£& 30 fillérért
ebben a drága vi­
lágban az egyedüli

Hl

...» yf
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■ '««a
B S ■ ■ rr 60 katasztrális bold elsőrangú o.csó

föld vásárlására.
Debrecen közvetlen közelében Püsztahalápen

a vasúti megállótól 10 percnyi távolságra van a vecseházi Leitner Gyula ur tanyája 60 kát. hold földdel Ebből 45 
hold fekete homok, mely cukorrépát és bármily kalászos, vagy kapás veteményt kitnőüen megterem, 15 hold pedig 
gabona termő sárga homok. Ezen kis birtok katasztrális holdanként 1000 koronáért, kereken 60.000 koronáért 
eladó. A fizetési feltételek igen kedvezőek, mert 38.000 korona jó kölcsön van a birtokon, 12.000 koronát az eladó 
4 évre 5°/o kamat mellett hitelez, készpénzben a vételkor tehát összesen 10.000 koronát ke*l lefizetni.

Bővebb felvilágosítást nyújt és a szerződést megköti 419

Elár Andor Részvénytársaság Irodája
Siess}' n enndenkí e -en kedvező alkalmat felhasználni !

Eladó fülelek!
A kis hegyesen 55 hold 131 

kadi első búzatermő föld gazdasági 
épületekkel eladó

A kádár dűli oben az ondódon 
9 hold 1200 kad. első búzatermő 
föld tanyával eladó.

A fancsikán 17 hold 120 kad. 
föld eladó.

A banki kaszálóban 23 hold 230 
kad. füld tanyával eladó.
Vaskályha és sparhert eladó.

Értekezhetni: 402

Jókai-utcza 89« sz> a>

legszebben
leggyorsabban

ss *a

legszolidabb árban
tisztit

Hrabícy e!ső debreceni gözmosé, vsgyiisztitó fis i
6yár és íöüzlet Széchenyi 42. p^aj

Teleftun 5XSS2B«
Gyakorlott 1tgvasaló" ők felvétetnek.

C'assn2SO. Telefon 668. 
jBMsn*'t'»*m—en. Telefon 578.

16:

BUM“ gf
m rai r

TI
«»ás Llpót Debrecen, Piac-utca 49,

Dusán felszerelt raktár, mind e szakmába vágó áruból.
Az áY&k korona értékben.

Linóleum 70 cm széles méterje — — — — — — —
u 30 „ „ II . — —
„ 100 ,, I» ”
jf 1U „ |. 7» — —
I. 130 „ ,j (, 1 _
„ 100 ,, ,i I. "
” gzőnyé? 200 hosszú 150 cm széles darabja 

„ 150 „ 200 „ „
300 „ 200

K 1.70 
„ 2.15 
„ 2.35 
» 3.90 
„ 3.30 
„ 3.85 
„ 4.B0 
„ 8.25 
„ 13.76 
II 16.50

Az árak korona értékben.
Yiaszosvászon teritG 115 cm hosszú, 85 cm széles —

„ 130 cm hossza, 100 cm széles —
„ 140 cm hosszú, 115 cm széles —
I, Asztal ehuzat— — — — — — —
„ Díván behúz at— — — — — — —
„ Tálcskendö — — — — — — —
„ Asztalfutó — — — — — — — —
„ Gvermekkötény — —------ — —
„ Női kötény— — — — — — — —

Kredenc csipke„ „ 300 „ „ „ I, --------- »
További raktáraim: Bpcst, Nagyvárad. Temesvár. Győr, Kolosa ár, Fiume, Bécs, Lemberg, Lino. Trieszt, Cternovit*, 

eaeeroeee

K 2.80 
3 60 
4.40 
1 80 
1 80 
.60 

1.30 
1.10 
1.90 

.12
Paris.

if

ÍP WWW

AMERICAN SHOE COMPANY LTD.
BUDAPEST,

Dorottya-iilca 6. az, és Vili., Erzssbet-körul 42. az.
Kizárólagos darusítá sa a kővetkező világhírű 
és elsőrangú amerikai cipőgyártmányoknak:
URAK RÉSZÉRE: 
EDWIN CLAPP AND SON

W alk-Ovor 
>nw

GTE RISE EE KNEE: 
. •»•äjkw'Hjäükc.

HÖLGYBE RÉSZÉRE:

Couailna

^►ea«5<eme
Kérje újonnan megjelent képes árjegyzékünket.

Nyomatott köriorgógépen (a ,Debfecxcni Újság* nyomdájában) Tulajdonos: Thaa G/iia.


